

खास खबर

दिव्यांगों का बनाया जायेगा यूडीआईडी कार्ड, मिलेगी बैटरी से चलने वाली ट्राइ-साईकिल

दैनिक शुभ भास्कर,
छपरा(बिहार) 16 अक्टूबर 2024:-
जिला पदाधिकारी अमन समीर के निदेश के आलोक में जिला दिव्यांगजन सशक्तिरण कोषांग अन्तर्गत संचालित योजना दिव्यांगता प्रमाणीकरण एवं यू.डी.आई.डी कार्ड निर्माण तथा बैटरी चालित ट्राइसाईकिल के आवेदन हेतु विशेष शिविर का आयोजन किया जाएगा। बुनियाद केन्द्र सदर, बुनियाद केन्द्र मद्दुरा एवं बुनियाद केन्द्र दिघवावा, सोनपुर में 23, 24 एवं 25 अक्टूबर 2024 को 11:00 बजे पूर्वाह्न से 2:00 बजे अपराह्न तक शिविर का आयोजन किया गया है। जिसमें संबंधित लाभुक अपना आवेदन दे सकेंगे। शिविर के सफल संचालन हेतु जिलाधिकारी द्वारा संबंधित पदाधिकारियों के कर्तव्य एवं दायित्वों को निर्धारित किया गया है। संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारी शिविर के नियंत्रित पदाधिकारी होंगे। शिविर के सफल संचालन हेतु संबंधित बुनियाद केन्द्र प्रबंधक, प्रखंड विकास पदाधिकारी को आवश्यक सहयोग प्रदान करेंगे। शिविर हेतु हॉल, विद्युत आपूर्ति तथा शुद्ध पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। शिविर में चिकित्सकों, विशेषज्ञों तथा दिव्यांगजनों के बैठने की व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है।

कई कांडों में फरार चल रहे नक्सली गिरफ्तार

सुनील कुमार मिश्र
औरंगाबाद। जिले के कासमा पुलिस ने कई कांडों में फरार नक्सली दुगुल टोला जगन्नाथ विगाहा निवासी तपेश्वर भुइयां उर्फ कपिल भुइयां को गिरफ्तार किया। प्रसारित वार्ता में एसडीपीओ अमित कुमार ने बताया कि कासमा थानाध्यक्ष इमरान आलम को तपेश्वर भुइयां को दुगुल गांव टोला जगन्नाथ विगाहा में आने की सूचना मिली। और त्वरित कार्रवाई करते हुए दलबल के साथ घेराबंदी किया। और खजूर के पत्ते से बने झोपड़ी से गिरफ्तार किया गया। इन्होंने बताया कि कासमा, खुदवा, सलैया, मदनपुर थाना में दर्ज प्राथमिकी का आरोपित है। छापामारी टीम में पुअनि राजीव कुमार, लल्लन प्रसाद यादव, सअनि अरुण कुमार सिंह, पीटीसी नवीन कुमार, उपेंद्र महतो, सिपाही मनोष कुमार, राजनिगम कुमार, गोविंद सिंह कुशवाहा, दिवाकर ठाकुर, उपेंद्र कुमार, गुडू कुमार, ओमप्रकाश पासवान थे।



एक देसी कट्टा दो जिंदा कारतूस के साथ युवक गिरफ्तार

दैनिक शुभ भास्कर,
छोटी देवी प्रखंड संवाददाता नबीनगर औरंगाबाद बिहार 16 अक्टूबर 2024:- नबीनगर नगर पंचायत के वार्ड नंबर 5 रामनगर गांव निवासी शंभु सिंह के पुत्र अमन कुमार को एक देसी कट्टा दो जिंदा कारतूस के साथ पकड़ा गया। एसएसबी भलुआही के निरीक्षक अनुज कुमार पाठक ने बताया कि एसएसबी 29 वीं वालिनी गया के कमांडेंट एच के गुप्ता के निर्देश पर गुप्त सूचना के आधार पर नबीनगर थाना पुलिस के एसआई संजय कुमार के सहयोग से रामनगर गांव में छापेमारी कर एक देसी कट्टा एवं दो जिंदा कारतूस के साथ अमन कुमार को पकड़ा गया। निरीक्षक अनुज कुमार पाठक ने बताया कि गिरफ्तार व्यक्ति को अग्रिम कार्रवाई हेतु नबीनगर थाना को सौंप दिया गया है।



आर्मी में वयनित छात्र को किया सम्मानित

दैनिक शुभ भास्कर,
छोटी देवी प्रखंड संवाददाता नबीनगर औरंगाबाद बिहार 16 अक्टूबर 2024:- सोखा बाबा मंदिर के निकट स्थित नीरज प्रतियोगिता क्लास के छात्र दिवाकर कुमार सिंह का इंडियन आर्मी में क्लर्क के पद पर चयन होने पर संचालक नीरज कुमार के द्वारा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि कन्या उच्च विद्यालय के शिक्षक सरोज कुमार रहे। संचालक नीरज कुमार ने बताया कि नबीनगर प्रखंड के बसडीहा पंचायत के मुन्ना गांव निवासी दिलीप कुमार सिंह के पुत्र दिवाकर कुमार सिंह का चयन इंडियन आर्मी में क्लर्क के पद पर हुआ है। सम्मान समारोह को संबोधित करते हुए शिक्षक सरोज कुमार ने कहा कि कठिन परिश्रम से सफलता मिलती है। निरंतर प्रयास करने वालों छात्र-छात्राओं को सफलता अवश्य मिलती है। विदार्थी जीवन में कठिनाईयां बहुत आती है लेकिन सफल छात्र वही है जो सारे कठिनाईयों को पारकर अपने मंजिल को हासिल करता है। दिवाकर ने अपनी सफलता का श्रेय माता-पिता के साथ शिक्षक नीरज के साथ अन्य गुरुजनों को दिया।



जहरीली शराब पीने से एक की मौत, दो की हालत नाजुक

दैनिक शुभ भास्कर,
छपरा(बिहार) 16 अक्टूबर 2024:-
मशरक थाना क्षेत्र में जहरीली शराब पीने से जहां एक युवक की मौत हो गई, वहीं उसके दो भाई गंभीर स्थिति में पीएमसीएच रेफर किए गए। जिनकी आंखों की रौशनी चली गई है। प्राण जानकारी अनुसार उनके द्वारा छपरा-सिवान के सीमा क्षेत्र भगवानपुर हाट से शराब लाकर पिया गया था। मृतक मशरक थाना क्षेत्र के ब्राह्मीपुर गांव निवासी लतीफ मियां का 30 वर्षीय पुत्र इस्लामुद्दीन बताया गया जबकि इलाजरत उसके दो चचेरे भाई अलीराज अंसारी का 26 वर्षीय पुत्र शमशाद अंसारी तथा अलीम अंसारी का 25 वर्षीय पुत्र मुमताज अंसारी शामिल है, जिसमें मुमताज की स्थिति गंभीर बताई जा रही है। इस संदर्भ में उनके परिजनों ने बताया कि बीती रात सभी लोग मछली मारने के लिए एक तालाब में गए थे और वहीं से मछली मारकर चुलाई शराब पी थी। जिसके बाद देर रात तक सब कुछ सामान्य रहा सुबह में जब इस्लामुद्दीन की मौत हो गई। तब डर कर घायलों ने अपने परिजनों को बताया कि हम लोग भी शराब पीए हुए हैं और आंखों से कम दिखाई दे रहा है। जिसके बाद परिजन उन्हें



इलाज के लिए छपरा सदर अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां इयूटी पर तैनात चिकित्सक डॉक्टर नवीन कुमार ने बताया कि दोनों को धुंधला दिखाई दे रहा है, जिसको लेकर आई स्पेशलिस्ट डॉक्टर संजीव कुमार गुप्ता को बुलाया गया। वहीं जांच उपरांत डॉक्टर संजीव कुमार गुप्ता ने बताया कि मुमताज और शमशाद दोनों के आंखों में समस्या आई है और स्थिति बिगड़ रही है। जिसको देखते ही उन्हें

पीएमसीएच रेफर कर दिया गया है, वहीं सूचना के बाद जिला प्रशासन में हड़कंप मच गया। डीएसपी राकेश कुमार सिंह छपरा सदर अस्पताल पहुंचे, जहां उन्होंने बताया कि मामले की जांच कराई जा रही है। फिलहाल मामला किसी जहरीले तरल पदार्थ के सेवन का प्रतीत हो रहा है, दो लोगों का इलाज चल रहा है जबकि एक युवक की मौत हुई है।

एच एम स्टिल के ऑनर मोहम्मद आलम ने 11 वां बार

○ नेगेटिव रक्तदान कर निभाया अपना मानव धर्म

दैनिक शुभ भास्कर
शीतल दत्ता, वरीय संवाददाता धनबाद (झारखंड), 16 अक्टूबर 2024:- आसनसोल जिला अस्पताल में समी अहमद नामक बुजुर्ग व्यक्ति रक्त की कमी के कारण बीमारी से जूझ रहे थे मोहम्मद आलम ने 11 वां बार ○ नेगेटिव रक्तदान करके बुजुर्ग व्यक्ति के मदद कर निभाया अपना मानव धर्म, बता दे कि नियामतपुर रक्तक्रांति नौशाद अंसारी के पास खबर आया कि आसनसोल में एक बुजुर्ग व्यक्ति की रक्त के कमी के कारण काफी तबीयत बिगड़ती जा रही है। दो दिन से तलाश रहे ओ नेगेटिव रक्त अब कहीं नहीं मिलते पर नौशाद अंसारी के पास में कॉल आता है तो उन्होंने 48 घंटे के अंतर उन्होंने डोनर जुगाड़ कर जिला अस्पताल में डोनेशन करवाया। उम्मीद वेलफेयर फाउंडेशन के नौशाद ने कहा कि



रक्तदान ही जीवनदान है इससे बड़ा कोई दान नहीं। हम लोग इसी तरह से छोटे-छोटे कार्य अगर करते रहे तो एक दिन ऐसा भी समय आएगा कि रक्त कमी के कारण कभी किसी की जान नहीं जाएगी।

बीआईटी सिंदरी के रोटैरैक्ट क्लब ने प्रोफेसर एस.सी. दत्ता के मार्गदर्शन में धनबाद जंक्शन पर 'उम्मीद' के तहत खाद्य वितरण किया

दैनिक शुभ भास्कर
शीतल दत्ता, वरीय संवाददाता धनबाद (झारखंड) धनबाद,- जरूरतमंदों की सहायता और उन्हें राहत प्रदान करने के उद्देश्य से बीआईटी सिंदरी के रोटैरैक्ट क्लब ने प्रोफेसर एस.सी. दत्ता के मार्गदर्शन में 'उम्मीद' नामक खाद्य वितरण कार्यक्रम का सफल आयोजन किया। इस कार्यक्रम में क्लब के सदस्यों ने सक्रिय रूप से भाग लिया और लगभग 80 से 90 भोजन के पैकेट्स का वितरण धनबाद जंक्शन पर किया। इस पहल का उद्देश्य भूखमरी का सामना कर रहे लोगों को आवश्यक पोषण प्रदान करना था, जिससे क्लब की सामाजिक जिम्मेदारी और समुदाय कल्याण के प्रति प्रतिबद्धता स्पष्ट होती है। 'उम्मीद' सिर्फ एक खाद्य वितरण कार्यक्रम नहीं था, बल्कि स्थानीय समुदाय में दयालुता और खुशी फैलाने का एक सशक्त प्रयास था। क्लब के सदस्यों ने बताया कि इस कार्यक्रम ने न केवल भूख मिटाई, बल्कि कई चेहरों पर



मुस्कान भी लाई। यह उदारता और सहानुभूति का एक प्रभावशाली उदाहरण है, जो यह याद दिलाता है कि समाज सेवा के छोटे-छोटे प्रयास भी बड़े बदलाव ला सकते हैं। प्रोफेसर एस.सी. दत्ता के नेतृत्व में बीआईटी सिंदरी का रोटैरैक्ट क्लब इस क्षेत्र में आशा और सकारात्मकता

दैनिक शुभ भास्कर,
छोटी देवी, प्रखंड संवाददाता नबीनगर औरंगाबाद बिहार 16 अक्टूबर 2024:- एनटीपीसी बिजली परियोजना के सीईओ चन्दन कुमार सामंता ने बुधवार रघुनाथपुर गांव में प्रारंभिक विद्यालय के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। सीईओ ने बताया कि प्रारंभिक विद्यालय के निर्माण का कार्य नैगमिक सामाजिक उत्तरदायित्व के अंतर्गत कराया जा रहा है। सीईओ ने बताया कि विद्यालय होने से सामंता ने गांव वालों से मुलाकात कर उनके समस्याओं को जाना और विद्यालय के निर्माण स्थल का अपने अधिकारियों के साथ जायजा भी लिया। मौके पर एनटीपीसी बिजली परियोजना के महाप्रबंधक डी यादव, ए के त्रिपाठी, रॉय थॉमस के साथ साथ अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।



रानीगंज मवेशी व्यापारी हत्या कांड में 01 अपराधी गिरफ्तार

दैनिक शुभ भास्कर, रानीगंज।
दिनांक-07.08.24 की सुबह करीब 07 बजे अररिया रानीगंज मार्ग पर रामपुर नहर के समीप मवेशी व्यापारी मो० बाबू अख्तर, उम्र करीब 40 वर्ष पिता- मो० सुलेमान, सा०- बरबन्ना, थाना- पलासी, जिला- अररिया को मोटर साईकिल सवार अज्ञात अपराधियों द्वारा गोली मारकर लूट की घटना (कजरा पूल के पास) को अंजाम दिया गया था, जिसका इलाज के क्रम में मृत्यु हो गई थी। सूचना पर तत्काल कार्रवाई करते हुये रानीगंज थाना, एफ एस एल एवं डी०आई०यू० टीम द्वारा घटनास्थल पर पहुंचकर साक्ष्य एकत्रित किया गया था। इस संबंध में रानीगंज थाना कांड सं०-354/24, दिनांक-07.08.24, धारा-309(6)/103 (1) बी०एन०एस० एवं 27 शस्त्र अधिनियम के अन्तर्गत अज्ञात अभियुक्तों के विरुद्ध कांड दर्ज किया गया था। कांड के सफल उद्बेधन एवं कांड में शामिल अपराधकर्मियों



को गिरफ्तारी हेतु अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, अररिया के नेतृत्व में थानाध्यक्ष, रानीगंज थाना, एवं डी०आई०यू० के साथ एक विशेष टीम का गठन किया गया था। टीम के द्वारा तकनीक एवं वैज्ञानिक अनुसंधान करते हुये आसूचना संकलन उपरांत कांड का सफल उद्बेधन करते हुये घटना में शामिल अभियुक्त 01. सौरभ यादव पिता दिनेश यादव, सा०- भोड्डा, वार्ड न०-12, थाना- रानीगंज, जिला- अररिया को गिरफ्तार किया गया है। अभियुक्त द्वारा अपने अपराध स्वीकारोक्ति बयान में घटनाक्रम का पूर्ण विवरण बताया तथा घटना में शामिल अन्य अपराधियों के संबंध में

स्पष्ट किया गया है। घटना में शामिल अन्य अभियुक्त को गिरफ्तारी हेतु एवं घटना में प्रयुक्त आम्स की बरामदगी हेतु लगातार छापेमारी की जा रही है।
बरामदगी:-
1. घटना कारित करने में प्रयुक्त मोबाईल- 01
छापेमारी दल में शामिल सदस्य 01. पुलिस निरीक्षक-सह-थानाध्यक्ष निर्मल कुमार यादव-नुदु, रानीगंज थाना। 2. पु०अ०नि० कनक लता, रानीगंज थाना। 3. पु०अ०नि० पूनम कुमारी, रानीगंज थाना। 4. पु०अ०नि० सुरेन्द्र कुमार, रानीगंज थाना। 5. स०अ०नि० रवि प्रकाश, रानीगंज थाना। 6. पुलिस अवर निरीक्षक, नागेन्द्र कुमार, डी०आई०यू० शाखा। 7. पुलिस अवर निरीक्षक, विवेक कुमार, डी०आई०यू० शाखा। 8. डी०आई०यू० टीम एवं सशस्त्र बल।

20 अक्टूबर से होगा श्री हनुमज्जयन्ती समारोह का शुभारंभ

दैनिक शुभ भास्कर,
छपरा(बिहार) 16 अक्टूबर 2024:- शहर के भव्यतम धार्मिक आयोजन श्रीहनुमज्जयन्ती समारोह का 57वां ग्यारह दिवसीय वार्षिक अधिवेशन 22- 30 अक्टूबर को मारुति मानस मंदिर परिसर में होगा। इसमें देश के विभिन्न संत महात्मा व प्रवचनकर्ता भाग लेंगे। 20 अक्टूबर को श्रीहनुमज्जयन्ती समारोह श्रीरामार्चा पूजन के साथ प्रारंभ होगा। संगीतमय भजनोत्सव संस्था सात बजे से रात्रि 10 बजे तक होगी। श्री हनुमज्जयन्ती समारोह समिति के सदस्य ने बताया कि 21 अक्टूबर को 24 घंटे का अखंड हरिनाम संकीर्तन होगा और शाम में भंडारा होगा। 22 अक्टूबर को श्री अयोध्या जी से आए श्री हनुमत निवास पीठाधीश्वर स्वामी मिथिलेश नंदिनी शरण प्रवचन माला का उद्घाटन करेंगे। कई अन्य प्रवाचक भी अपनी अमृतमयी वाणी से भक्तों को जीवन जीने व ईश्वर की उपासना के मार्ग बतायेंगे। 22-30 अक्टूबर तक प्रतिदिन सुबह पांच बजे से 6.30 बजे श्री हनुमान जी का अभिषेक गोदुग्ध या इक्षु रस से एवं श्री रामचरित मानस का सामूहिक नवाह पारायण पाठ सुबह 6:30 से 10:30 तक, पुरुष सूक्त एवं श्री सूक्त से हवन 11:00 से 1:00 अपराह्न तक होगा। उपदेश व प्रवचन दो बजे से प्रारंभ होगा। 30 अक्टूबर को विशेष हनुमान जी का जलाभिषेक 12:30 बजे दोपहर, श्री हनुमान जी का सहस्त्रनाम पूजन 5:30 बजे संध्या एवं 6:30 बजे दीपमाला जन्मोत्सव वधैया आदि आयोजन होगा।



शैक्षणिक परिभ्रमण पर रोहतास जिला में स्थित पर्यटन स्थल के लिए रवाना हुए छात्र

दैनिक शुभ भास्कर,
छोटी देवी, प्रखंड संवाददाता नबीनगर, औरंगाबाद बिहार 16 अक्टूबर 2024:- मुख्यमंत्री बिहार दर्शन योजना के तहत बुधवार को उच्च विद्यालय प्लस टू टंडवा के छात्र-छात्रा शैक्षणिक परिभ्रमण पर रोहतास जिले में स्थित मां तुतला भवानी, रोहतास किला, शेरशाह का मकबरा एवं पायलट बाबा मंदिर देखने के लिए रवाना हुए। परिभ्रमण बस को जिला परिषद हरिराम, मुखिया दुर्गा नवीन, मुखिया प्रतिनिधि त्रिलोकी प्रभारी प्रधानाध्यापक जगदीश नागवंशी के द्वारा संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। मुखिया दुर्गा नवीन ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के द्वारा बिहार दर्शन योजना चलाकर छात्र-छात्राओं को इतिहास के बारे में जानकारी देने का काम किया गया है। शैक्षणिक परिभ्रमण से बच्चों में सांस्कृतिक व बौद्धिक विकास होता है। शैक्षणिक परिभ्रमण पर बच्चों को ऐतिहासिक स्थलों पर ले जाकर उन्हें इतिहास के बारे में जानकारी दी जाती है। जिला परिषद हरिराम ने कहा कि शैक्षणिक परिभ्रमण से बच्चे अपने देश और बिहार की संस्कृति के बारे में जानेंगे। परिभ्रमण दल में शिक्षक देवानंद कुमार, दिलीप कुमार, प्रदीप कुमार, श्वेता कुमारी, प्रियंका कुमारी, पवन कुमार, रविंजन कुमार एवं प्रकाश कुमार शामिल हैं।



में शिक्षक देवानंद कुमार, दिलीप कुमार, प्रदीप कुमार, श्वेता कुमारी, प्रियंका कुमारी, पवन कुमार, रविंजन कुमार एवं प्रकाश कुमार शामिल हैं।

नोनिया बिंद बेलदार जाति का प्रखंड सम्मेलन



दैनिक शुभ भास्कर।
सुनील कुमार मिश्र
औरंगाबाद। जिले के रफीगंज के निजी भवन में बिहार लोक निर्माण दल के बैनर तले नोनिया बिंद बेलदार जाति का प्रखंड सम्मेलन

आयोजित की गयी। अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष विनोद चौहान एवं संचालन प्रदीप चौहान ने किया। मंच का राष्ट्रीय संयोजक रोहन चौहान, प्रदेश अध्यक्ष विनोद चौहान, प्रदेश उपाध्यक्ष

नोनिया जाति को मिले आरक्षण-रोहन चौहान
में समाज को मजबूत करने पर बल दिया गया। राष्ट्रीय संयोजक रोहन चौहान ने कहा कि पहचान बनाना है तो एकजुट रहे। उद्देश्य है समाज को मजबूत करे और आरक्षण मिले एवं राजनीतिक में भागीदारी नही मिल रहा है। अधिकार लेना है। पटना के गांधी मैदान में 19 मार्च को होने वाली रैली में अधिक संख्या में आने को कहा। इस अवसर पर अनिता देवी, सोनू चौहान, राम भजन चौहान, सागर चौहान, बिनय चौहान, विकास कुमार, बहादुर चौहान, नरेश चौहान, पनालाल चौहान, मनोज चौहान, श्याम कुमार चौहान, गुडू चौहान, विरेन्द्र कुमार नोनिया, रामेश्वर चौहान, देवानंद चौहान, रत्न लाल चौहान, राजा चौहान, कृष्णा चौहान सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

धनबाद जिला के सभी छः विधानसभा क्षेत्र के लिए समाहर्णालय में होगा नामांकन



दैनिक शुभ भास्कर धनबाद झारखंड
धनबाद: जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त सुश्री माधवी मिश्रा ने बताया कि झारखंड विधानसभा निर्वाचन-2024 के निमित्त धनबाद जिला के सभी छः विधानसभा क्षेत्र 38-सिंदरी विधानसभा, 39-निरसा विधानसभा, 40-धनबाद विधानसभा, 41-झरिया विधानसभा, 42-टुंडी विधानसभा एवं 43-बाघमारा विधानसभा क्षेत्र हेतु नामांकन समाहर्णालय परिसर के विभिन्न तल एवं संबंधित निर्वाचन पदाधिकारी के कार्यालय कक्ष में किया जाएगा।

मध्य प्रदेश के रीवा में गुरु मां करिश्मा शेटी का भव्य स्वागत : बरौली पांडेय गाँव में पुष्पों व दूध की वर्षा से हुआ सम्मान



दैनिक शुभ भास्कर शीतल दत्ता, वरीय संवाददाता धनबाद (झारखंड), 16 अक्टूबर 2024: मध्य प्रदेश के रीवा जिले के जवा करबे के बरौली पांडेय गाँव में हाल ही में विवेक कुमार पांडेय ने अपनी गुरु मां करिश्मा शेटी का भव्य स्वागत किया। पारंपरिक रूप से, गाँव के लोगों ने उन्हें पुष्पों व दूध की वर्षा से सम्मानित किया, जो शुद्धता और श्रद्धा का प्रतीक है। गुरु मां करिश्मा शेटी के आगमन पर ग्रामीणों ने उत्साहपूर्वक उनका स्वागत किया और आशीर्वाद प्राप्त करने के लिए उमड़े। उन्होंने लोगों के जीवन की घटनाओं को समझते हुए, समाधान दिए। उनकी सहजता और करुणा ने सभी पर गहरा प्रभाव छोड़ा। भारी भीड़ जुटने के कारण सुरक्षाकर्मी गुरु मां करिश्मा शेटी को सुरक्षित स्थान पर ले जाने की कोशिश में जुट गए, लेकिन गुरु मां करिश्मा शेटी ने संयम बनाए रखा और हर व्यक्ति को समय दिया। ग्रामीणों का मानना है कि उनके आशीर्वाद से लोगों को संपत्ति और सफलता प्राप्त होती है। यह आयोजन श्रद्धा और संतोष की भावना के साथ संपन्न हुआ, जिससे बरौली पांडेय गाँव के लोग गुरु मां करिश्मा शेटी के प्रति और भी अधिक श्रद्धा और सम्मान महसूस करने लगे।

एचयुआरएल ने रक्तदान शिविर का किया आयोजन

दैनिक शुभ भास्कर शीतल दत्ता, वरीय संवाददाता धनबाद (झारखंड), 16 अक्टूबर 2024

: सिंदरी-स्वच्छता कैम्पेन 4.0 के तहत एचयुआरएल द्वारा बुधवार को हर्ल हेल्थ सेंटर में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रक्तदान शिविर का शुभारंभ व उद्घाटन प्लांट प्रमुख सुरेश प्रमाणिक ने दिया प्रज्वलित कर नई सोच नई संरचना के तहत किया गया। साथ ही मतदान जागरूकता के लिए पुरे कैम्प में बैनर भी लगाया गया। बुधवार के रक्तदान शिविर में युवा कर्मचारियों सहित सभी लोगों ने अपनी सहभागिता निभाई।

एचयुआरएल द्वारा 03 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक 'स्वच्छता सेवा पखवाड़ा 4.0' मनाया जा रहा है। इस दौरान कम्पनी विभिन्न सामाजिक कार्यों का आयोजन कर रही है। बुधवार को हुए रक्तदान शिविर का आयोजन भी इसी का हिस्सा था। इस मौके पर, एचआर प्रमुख संत सिंह ने कहा कि "ब्लड डोनेशन कैम्प में 100 से ज्यादा लोगों ने अपना रक्तदान कर समाजिक सेवा के संकल्प को दोहराया है। उन्होंने आगे कहा कि रक्तदान से बढ़कर कोई पुण्य का काम नहीं होता है। सड़क दुर्घटनाओं में गंभीर रूप से घायल मरीज समय पर खून नहीं मिलने से अपनी जान गंवा देते हैं।

संत सिंह ने बताया कि स्वस्थ व्यक्ति हर तीन महीने में रक्तदान कर सकता है। रक्तदान से शरीर में किसी भी प्रकार की कोई कमजोरी भी नहीं आती है। इस रक्तदान



शिविर में लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। यह कार्यक्रम स्वच्छता के 'सेवा पखवाड़ा' का एक हिस्सा था। इस दौरान एचयुआरएल द्वारा और भी कई सामाजिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

रक्तदान करते हुए एचआर सुजीत दुबे ने कहा कि शैलीसीमिया पीड़ित बच्चों को प्रतिमाह दो से तीन यूनिट ब्लड की जरूरत होती है। जिसकी पूर्ति स्वैच्छिक रक्तदान शिविरों में रक्तदान और नियमित स्वैच्छिक

रक्तदाता की ओर से किए जाने वाले रक्तदान से होती है। जिन्हें ब्लड बैंक की ओर से निशुल्क रक्त उपलब्ध कराया जाता है। कहा कि रक्तदान से शरीर में किसी भी प्रकार की कोई कमजोरी नहीं आती है। अपील की कि हर स्वस्थ व्यक्ति को वर्ष भर में दो से चार बार रक्तदान करना चाहिए।

मौके पर डा० जयेश प्रसाद, डा० ए एन सिंह, एचआर ऑफिसर मंजु अलो, रजत रंजन, संसुल जैन, दिनेश, राजकुमार,



आकाश सहित एसीयन जालान हौस्पिटल की टीम मौजूद रहे। 16 अक्टूबर 2024 को हिंदुस्तान उर्वरक एवं रसायन लिमिटेड हेल्थकेयर, रोहराबाध, सिंदरी में एक जीवनदायिनी पहल के रूप में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, जो पूरी तरह सफल रहा। बीआईटी सिंदरी के रोटरेक्ट क्लब के समर्पित सदस्य—शोभित, खुशवंत, सूरज, सोमेश और मनीष—प्रोफेसर एस.सी. दत्ता के मार्गदर्शन में इस शिविर में स्वयंसेवक के रूप में शामिल हुए और हर पहलू का ध्यानपूर्वक और कुशलता से प्रबंध किया।

यह शिविर सिर्फ एक सामान्य कार्यक्रम नहीं था, बल्कि सामुदायिक सेवा और सहानुभूति की शक्ति का साक्षात् प्रमाण था। रक्तदाताओं का गर्मजोशी से स्वागत किया गया, उन्हें तेजी से पंजीकृत किया गया, और

प्रक्रिया के दौरान उन्हें आरामदायक बनाए रखने के लिए ताज़गी प्रदान की गई। प्रत्येक रक्तदाता को आभार स्वरूप एक विशेष प्रतीक चिन्ह भी भेंट किया गया, जो उनके जीवनदायिनी पहल के रूप में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, जो पूरी तरह सफल रहा।

यह रक्तदान अभियान इस बात की याद दिलाता है कि एक यूनिट रक्त भी जीवन और मृत्यु के बीच का अंतर हो सकता है। बीआईटी सिंदरी का रोटरेक्ट क्लब उन सभी निःस्वार्थ दाताओं का हृदय से आभार व्यक्त करता है जिन्होंने आगे बढ़कर जीवनदान किया। हम आशा करते हैं कि उनके इस कार्य से और भी लोग प्रेरित होकर भविष्य के शिविरों में भाग लेंगे। मिलकर, हम छोटी-छोटी लेकिन शक्तिशाली दयालुता के कार्यों के माध्यम से एक मजबूत और स्वस्थ समाज का निर्माण कर सकते हैं।

बूथ सुपरवाइजर और बीएलओ के साथ बैठक



तालझार। प्रखंड मुख्यालय सभागार भवन में विधानसभा चुनाव को लेकर बुधवार को प्रशासन ने बूथ सुपरवाइजर और बीएलओ के साथ बैठक की। जिसकी अध्यक्षता सहायक निर्वाचन पदाधिकारी सीओ राम सुभान प्रसाद ने किया। बैठक में विधानसभा चुनाव को लेकर बैग, एमएफ को लेकर कई बिंदुओं पर चर्चा की गई। बैठक में सभी सुपरवाइजर और बीएलओ से अपने-अपने कार्य क्षेत्र में लगे सरकारी पोस्टर बैनर को हटाने का सख्त निर्देश दिया गया। बैठक में सीओ ने सभी सुपरवाइजर और बीएलओ को सभी बूथों में बिजली,

पानी, शौचालय, फर्नीचर की पूर्ण व्यवस्था करने का निर्देश दिया। कहा गया कि 85 वर्ष के ऊपर उम्र के वृद्ध एवं 40 प्रतिशत से अधिक प्रमाणित दिव्यांगों को घर से ही पोस्टल बैलेट से मतदान करने की सुविधा दी जा रही है।

परंतु वे मतदान केंद्र में भी जाकर मतदान कर सकते हैं। इस दौरान प्रशिक्षण भी दिया गया। प्रशिक्षण में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम करने एवं 80 प्रतिशत से अधिक मतदान करने के लक्ष्य पर जोर दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान लोगों ने 80 प्रतिशत से अधिक से अधिक मतदान कराने की शपथ ली।

राजमहल पुलिस ने अवैध हथियार के साथ दो युवकों को दबोचा

साहिबगंज। राजमहल थाना पुलिस ने एंटी

क्राइम वाहन चेकिंग के दौरान अवैध देसी कट्टा एवं जिंदा कारतूस के साथ दो युवकों को गिरफ्तार किया है। उक्त तथ्यों की जानकारी एसडीपीओ विमलेश कुमार त्रिपाठी ने बुधवार को अपने कार्यालय कक्ष में प्रेस वार्ता कर दी। उन्होंने बताया कि विधानसभा चुनाव को लेकर एस्प्री अमित कुमार सिंह के निर्देशानुसार राजमहल पुलिस द्वारा राजमहल-उधवा मुख्य पथ पर कोयला बाजार मोड़ के समीप मंगलवार की देर संख्या एंटी क्राइम वाहन चेकिंग अभियान चलाया जा रहा था। चेकिंग के दौरान पुलिस इंस्पेक्टर श्यामलाल हांसदा, राजमहल थाना प्रभारी गुलाम सरवर, एसआई विक्रम कुमार, बिट्टू कुमार साह, साल्खु मुर्मु, महादेव उराव, एएसआई तस्लीम रजा, अरविंद कुमार दास, आरक्षी वीर सिंह महतो, सुनील कुमार गुप्ता एवं गुलशन कुमार मौके पर अलर्ट थे और वाहनों की जांच में लगे थे। इसी दौरान एक टोटे (ई-रिक्शा) वहां आकर रुकने वाला ही था तभी अचानक वहां पुलिस को देखकर दो युवक टोटे से कूद कर भागने लगे। पुलिस टीम ने दोनों को खदेड़ कर पकड़ लिया। दोनों की तलाशी लेने पर एक युवक को कमर में खोसा हुआ एक देशी कट्टा एवं एक जिंदा कारतूस बरामद हुआ। पृष्ठताछ



करने पर एक युवक ने अपनी पहचान नयाबाजार बिरसा मुंडा टाउन हॉल के समीप निवासी धनराज हजारी (20) पिता प्रदीप हजारी एवं दूसरे युवक ने नयाबाजार निवासी मो रहमान (19) पिता रहीम शेख के रूप में बताई।

दोनों को विधिवत गिरफ्तार कर लिया गया। राजमहल थाना प्रभारी गुलाम सरवर के बयान पर दोनों युवकों के विरुद्ध थाना कांड संख्या 166/24 आर्म्स एक्ट एवं बीएनएस की अन्य सुसंगत धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है। दोनों के पास से एक मोबाइल भी पुलिस ने जब्त किया

जिसके कॉल डिटेल के आधार पर एवं गिरफ्तार दोनों युवकों से पूछताछ कर पुलिस विस्तृत जानकारी इकट्ठा कर रही है।

गिरफ्तार धनराज हजारी एवं मो रहमान को न्यायिक प्रक्रिया पूरी करने एवं स्वास्थ्य जांच के उपरान्त न्यायिक हिरासत में लेन भेज दिया गया। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार दोनों युवकों को कट्टा एवं कारतूस एक व्यक्ति तक पहुंचाना था, हालांकि पुलिस की सतर्कता से उनके मंसूबे पर पानी फिर गया और दोनों वाहन चेकिंग के दौरान बीच रास्ते में ही पकड़े गए।

3 दिनों से हड़ताल पर 108 एम्बुलेंस कर्मचारी, एसडीओ को आवेदन सौंपा

साहिबगंज। 14 अक्टूबर की रात 8 बजे बकाया वेतन व अन्य मांगों को लेकर 108 एम्बुलेंस के इएमटी व ड्राइवर्स की हड़ताल तीसरे दिन भी जारी रहा। बुधवार को कर्मियों ने एसडीओ को आवेदन सौंपा। कर्मियों ने बताया कि जेडएचएल कंपनी पिछले 3 माह से वेतन नहीं दे रही है। इससे कर्मियों को भारी परेशानी झेलनी पड़ रही है। बताया कि जेडएचएल कंपनी ने उन्हें 2023 जुलाई और अगस्त जबकि जीवीके इएमआरआई कंपनी ने उन्हें सितंबर 2024 का वेतन नहीं नहीं दिया है। जीवीके इएमआरआई



कंपनी का टेंडर अगस्त 2024 में समाप्त हो गया है। जबकि उक्त कंपनी ने अभी तक जॉइनिंग लेटर

भी नहीं दिया है। टेंडर लेने वाली नई कंपनी रजिस्ट्रेशन के नाम पर मनमानी रकम मांगती है। पीएफ व

ईएसआईसी की सुविधा भी उन्हें नहीं मिल रही है। कोरोना काल में कई गैडेट्स का भुगतान भी अभी तक नहीं मिला है। पिछली कंपनी से वेतन मांगने पर एनआरएचएम से भुगतान नहीं होने की बात कहती है। कर्मियों ने बकाया वेतन भुगतान करने, एनएचआरएम से उन्हें स्थायी करने व एनआरएचएम से ससमय वेतन भुगतान करने की मांग की। मौके पर कुंदन वर्मा, नीलेश कुमार सिंह, माणिक मंडल, योगेश, राजू ठाकुर, रीना कुमारी, मो रफ़िद, अशोक, पवन, चंचला हांसदा सहित अन्य मौजूद थे।

परिवार नियोजन व एचआईवी को लेकर जागरूकता शिविर



साहिबगंज। सीएस डॉ प्रवीण संधालिया के निर्देश पर बुधवार को सदर अस्पताल परिसर में परिवार नियोजन व एचआईवी को लेकर जागरूकता शिविर लगाया गया। इस दौरान लोगों को परिवार

नियोजन की विधियों व लाभ सहित एचआईवी की जानकारी दी गई। मौके पर एआरटी सेंटर की कर्मी स्वीटी कुमारी, जिला वीबीडी सलाहकार डॉ सतीबाबू डाबडा, संजय राम व अन्य थे।

स्वास्थ्य दल आपके द्वार तृतीय चरण प्रभावित क्षेत्रों में गतिविधियां तेज करें - डॉ बामनिया

सुनील कुमार मिश्रा दैनिक शुभ भास्कर राजस्थान उदयपुर। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ शंकर एच बामनिया ने बताया कि मौसमी बीमारियों के तहत चल रहे स्वास्थ्य दल आपके द्वार अभियान में घर-घर सर्वे कार्य किया जा रहा है। शहर में 180 टीमों के साथ अब नर्सिंग विद्यार्थी भी इस कार्य में सहयोग देंगे। डीबीसी की संख्या बढ़ाकर 182 कर दी गई है। एक डीबीसी प्रतिदिन 30 घरों का सर्वे कर रिपोर्ट मरुधरा एंप पर अपलोड करेगा। जिले में वर्तमान में 79 डीबीसी को नियोजित कर उनसे एन्टीलावर्ल, एन्टीएडल्ट गतिविधियों, फोकल स्प्रे एवं सोर्स रिडक्शन कार्य करवाया जा रहा है एवं रिपोर्टिंग ओडीके मरुधरा एंप के माध्यम से करवाई जा रही है। जिले में आशा, एएनएम एवं डोमेस्टिक व्रीडिंग चैकर की टीम को स्वास्थ्य दल आपके द्वार अभियान के अन्तर्गत घर घर सर्वे कार्य कर एन्टीलावर्ल, एन्टीएडल्ट गतिविधियों, फोकल स्प्रे एवं

सोर्स रिडक्शन कार्य किया जा रहा है। 01 एपीआई से अधिक संवेदनशील क्षेत्रों में अल्पमासायपरमेथिन का प्रथम चरण पूर्ण कर दिया गया है जो दिनांक 15.10.2024 तक पूर्ण किया। वर्तमान में आशा, एएनएम की टीम एवं कुल 79 डीबीसी कार्य कर रहे हैं एवं फोगिंग कार्य जारी है। प्रत्येक केसे के घर पर रोकथाम एवं नियंत्रण कार्यवाही के तहत 50 घरों के सर्वे के साथ फोकल स्प्रे किया जा रहा है, उक्त कार्य की गुणवत्तापूर्ण करने हेतु सेंक्टर चिकित्सा अधिकारी को मॉनीटरिंग हेतु पाबन्द किया गया है। उदयपुर शहर को 4 भागों में बाँट कर सभी जिला अधिकारियों को नोडल अधिकारी नियुक्त कर प्रतिदिन क्षेत्र में सुपरविजन कर एक्शन टेकन का भौतिक सत्यापन करने के निर्देश दिये गये हैं जो प्रतिदिन साय अथोहस्ताक्षरकर्ता को रिपोर्ट करते हैं!



कीटनाशक (एमएलओ, टेमिफोस, पायरेथ्रम) पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध है।

* समस्त चिकित्सा संस्थानों पर दवाईयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिये गये हैं। * आईसी पम्पलेट, पोस्टर, स्टीकर एवं एफएम रेडियों, सोशल मिडिया के

माध्यम से की जा रही है मौसमी बीमारियों से अधिक प्रभावित क्षेत्रों के अर्बन के 13 चिकित्सा प्रभारियों, 9 बीसीएमओ और शहरी कार्यक्रम प्रबंधक को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है कि निरीक्षण की जा रही प्रभावी मॉनिटरिंग की रोज के रोज प्रस्तुत करें और डैंगू को प्रभावी एफएम रेडियों, सोशल मिडिया के माध्यम से की जा रही है

कदम उठाये! नगर निगम द्वारा दो फोगिंग मशीनों से प्रतिदिन फोगिंग करवाई जा रही है। डिप्टी सीएमएचओ डॉ अंकित जैन ने बताया कि स्वास्थ्य दल आपके द्वार तृतीय चरण 4 अक्टूबर से जारी है। मौसमी बीमारियों से बचाव के लिए टीमों द्वारा घर-घर सर्वे किया जा रहा है। लोगों को जागरूक किया जा रहा है। प्रभावित क्षेत्रों में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। आज पोजिटिव आये केसेज के घरों पर क्षेत्र के चिकित्सा प्रभारी की देखरेख में गतिविधियां की जा रही है। शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सा प्रभारी द्वारा क्षेत्रीय पार्षदों के साथ जागरूकता हेतु सहयोग लिया जा रहा है। पार्षदों को साथ लेकर सोर्स रिडक्शन, एंटी लावार्, और एंटी एडल्ट एक्टिविटी के लिए लोगों को समझाया जा रहा है। जिला नोडल अधिकारियों द्वारा निरीक्षण और क्रास वॉरिफिकेशन किया जा रहा है। सीएमएचओ डॉ बामनिया द्वारा इनसे प्रतिदिन के निरीक्षण की रिपोर्ट मांगी गई है।

झारखंड में भ्रष्टाचार का बड़ा मामला: देवघर के सिविल सर्जन 70 हजार रुपये रिश्वत लेते गिरफ्तार



दैनिक शुभ भास्कर, साजिद, ब्यूरो चीफ रांची, (झारखंड)। देवघर में भ्रष्टाचार विरोधी ब्यूरो (एसबी) ने एक बड़ी कार्रवाई करते हुए देवघर के सिविल सर्जन डॉ रंजन सिन्हा को 70 हजार रुपये रिश्वत लेते हुए 16 अक्टूबर 2024 को गिरफ्तार किया। यह मामला झारखंड सरकार की स्वास्थ्य व्यवस्था में भ्रष्टाचार की एक और उदाहरण है। मामला यह है कि मधुपुर में 10 बेड का अस्पताल चलाने वाले महफूज आलम ने अपने अस्पताल का रिनूवल कराने के लिए देवघर सिविल सर्जन कार्यालय में आवेदन जमा किया। लेकिन सिविल सर्जन डॉ रंजन सिन्हा ने उनसे इस काम के लिए 1 लाख रुपये की मांग की। बाद में उन्होंने रकम बढ़ाकर 1.50 लाख रुपये कर दी। महफूज आलम ने इसकी शिकायत एसीबी से की, जिसने उनकी शिकायत का सत्यापन किया और फिर डॉ रंजन सिन्हा को पकड़ने के लिए जाल बिछाया। महफूज आलम ने पहली किस्त के रूप में 70 हजार रुपये देने की सहमति दे, जिसके बाद डॉ रंजन सिन्हा को गिरफ्तार कर लिया गया। यह मामला झारखंड सरकार की स्वास्थ्य व्यवस्था में भ्रष्टाचार की एक और उदाहरण है। इससे पहले भी कई मामलों में झारखंड के स्वास्थ्य अधिकारियों पर भ्रष्टाचार के आरोप लगे हैं। डॉक्टरों द्वारा रिश्वत लेने के मामले बढ़ते जा रहे हैं, जिससे मरीजों को परेशानी होती

झारखंड में स्वास्थ्य व्यवस्था में भ्रष्टाचार के कई मामले सामने आए हैं:

- अस्पतालों में दवाओं और उपकरणों की खरीद में भ्रष्टाचार
- डॉक्टरों द्वारा रिश्वत लेने के मामले
- मरीजों को इलाज के लिए अधिक पैसे वसूलना
- अस्पतालों में अनियमितताओं के मामले

क्वॉड के गठन का प्रस्ताव

दुनिया क्वॉड को इसी रूप में जानती है कि यह इस समय अमेरिका की तरफ से चीन को घेरने के लिए बनाए जा रहे अनेक समूहों में से एक है। इसलिए इशिबा ने जो कहा, उससे भारत के अलावा किसी को परेशानी नहीं हुई है। जापान के नए प्रधानमंत्री शिगेरू इशिबा चीन के प्रति सख्त रुख के लिए जाने जाते हैं। प्रधानमंत्री बनते ही उन्होंने अपनी विदेश संबंधी प्राथमिकताएं वॉशिंगटन स्थित थिंक टैंक- हडसन इंस्टीट्यूट द्वारा प्रकाशित एक लेख में बताईं। इसमें उन्होंने चीन का मुकाबला करने के लिए एशियाई नाटो बनाने का आह्वान किया। इशिबा ने कहा कि एशियाई नाटो बनाने की जरूरत इस तथ्य से उपजी है कि अमेरिका की ताकत में तुलनात्मक कमी आई है। तो उन्होंने सुझाव दिया कि चार देशों- अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, जापान और भारत- के समूह क्वॉड को एशियाई नाटो की भूमिका ग्रहण करनी चाहिए। इस बयान से भारत असहज हुआ है। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने इस पर कहा कि भारत "एशियाई नाटो" का समर्थन नहीं करता। वॉशिंगटन में एक कार्यक्रम के दौरान जयशंकर ने स्पष्ट किया कि भारत जापान की तरह सैन्य गठबंधनों पर निर्भर नहीं है और क्षेत्रीय सुरक्षा के लिए उसकी अपनी अलग रणनीति है। ड्रोन - "हम जैसे किसी रणनीतिक ढांचे के बारे में नहीं सोच रहे हैं।" क्वॉड के गठन का प्रस्ताव मनमोहन सिंह सरकार के जमाने में ही आया था। लेकिन भारत ने ऐसे किसी समूह में शामिल होने से इनकार किया, जिसकी स्पष्ट पहचान किसी अन्य देश (यानी चीन) के विरुद्ध हो। नरेंद्र मोदी सरकार ने इस नीति को बदल कर क्वॉड का सदस्य बनने का निर्णय लिया। लेकिन तब से वह यह कहने में काफी ऊर्जा लगाती रही है कि यह समूह किसी देश के खिलाफ नहीं है, बल्कि इसका सकारात्मक एजेंडा है। कोरोना महामारी के दौर में ऐसा एजेंडा दिखने के लिए वेक्सिन सहयोग की बात प्रचारित की गई। लेकिन बाकी तीन देशों की ऐसी कोशिश नहीं रही है। दुनिया क्वॉड को इसी रूप में जानती है कि यह इस समय अमेरिका की तरफ से चीन को घेरने के लिए बनाए जा रहे अनेक समूहों में से एक है। इसलिए इशिबा ने जो कहा, उससे भारत के अलावा किसी को परेशानी नहीं हुई है। बल्कि सवाल यह उठा है कि भारत ने खुद को अमेरिका की एशिया-प्रशांत रणनीति से संबंधित किया है, तो फिर यह कहने से उसे गुरेज क्यों है?

पार्टियां मुफ्त की रेवड़ी के नाम पर टोट लेती रहेंगी

देश में चुनाव का सीजन चल रहा है। लोकसभा चुनाव के बाद दो राज्यों के चुनाव हुए हैं और दो अन्य राज्यों में चुनाव की प्रक्रिया शुरू होने वाली है। अगर पूछा जाए कि इस साल के हर चुनाव का केंद्रीय मुद्दा क्या था तो जवाब होगा, मुफ्त की रेवड़ी। चुनाव में और भी बहुत सी चीजें होती हैं लेकिन मुख्य रूप से मुफ्त की रेवड़ी पर ही सभी पार्टियों ने चुनाव लड़ा। तभी जब दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी के सुप्रिमा अरविंद केजरीवाल ने गर्व से कहा कि उन्होंने दिल्ली के लोगों को 'छह मुफ्त की रेवड़ी दी है और सातवीं रेवड़ी देने वाले हैं तो आश्चर्य नहीं हुआ। आखिर मुफ्त की रेवड़ी के आधुनिक संस्करण के जनक केजरीवाल ही हैं। इसलिए अगर वे इस पर गर्व कर रहे हैं और प्रधानमंत्री की ओर से बोले हुए इस जुमले को तमांग बना कर सीने पर टांक रहे हैं तो उस पर क्या हैरान होना? केजरीवाल ने अपने को और अधिक एक्सपोज करते हुए कहा कि वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए भी प्रचार करना की प्रक्रिया शुरू करने के लिए 22 राज्यों में बिजली फ्री कर दें। सोचें, कैसी वैचारिक, नैतिक और राजनीतिक गिरावट है? जिस भाजपा और नरेंद्र मोदी को केजरीवाल, उनका पार्टी और उनका पूरा गठबंधन संविधान के लिए, देश के लिए और समाज के लिए खराब मानता है उनके लिए भी सिर्फ बिजली फ्री होने पर प्रचार किया जा सकता है। क्या यही केजरीवाल की वैचारिक प्रतिबद्धता है कि बिजली फ्री हो जाए तो मोदी के लिए भी प्रचार करेंगे? क्या इसी आधार पर मोदी के खिलाफ लड़ेंगे? सवाल है कि अगर मोदी की पार्टी ने दिल्ली में बिजली फ्री कर दी तो क्या करेंगे केजरीवाल? अगर मोदी ने बिजली के साथ साथ वो तमांग चीजें मुफ्त में देने की घोषणा कर दी, जो केजरीवाल की सरकार दे रही है तो क्या केजरीवाल दिल्ली की सत्ता छोड़ देंगे और मोदी के लिए प्रचार करेंगे? ऐसा तो कई नहीं होगा क्योंकि मुख्यमंत्री की कुर्सी छोड़ने के अगले दिन से ही उनकी बेचनी बढी है और वे नवंबर में ही चुनाव कराने की चुनौती भाजपा को दे रहे हैं। फरवरी तक इंजाल करने का धीरज भी उनमें नहीं दिख रहा है। इसलिए केजरीवाल की बातों पर हैरानी नहीं होती है। वे इस तरह की विरोधाभासी और बेतुकी बातें करते रहते हैं। हैरानी इस बात पर है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुफ्त की रेवड़ी का जुमला गढ़ा और इसका मजाक उड़ाया फिर भी उनकी पार्टी इसी की राजनीति कर रही है। उन्होंने कहा था कि मुफ्त की रेवड़ी की राजनीति से देश की अर्थव्यवस्था बरबाद हो जाएगी। लेकिन उनकी पार्टी अब इस राजनीति की चौपिन बन गई है।

भारत-अमेरिकी रक्षा डील और चीन-पाकिस्तान की सांसैं सील

डॉ. मयंक चतुर्वेदी

भारत की चारों दिशाओं से सीमाओं को सुरक्षित करने की दृष्टि से एक अच्छी खबर आई है। अमेरिका के साथ 31 एमक्यू-9B ड्रोन (प्रॉडेटर ड्रोन) खरीदने की डील साइज कर ली गई है। वस्तुतः एमक्यू-9बी प्रॉडेटर ड्रोन को लेकर भारत-अमेरिका का यह अनुबंध इसलिए खास है क्योंकि इसके जरिए टारगेट को दूर से ही खतम किया जा सकता है। इस ड्रोन को बनाने वाली कंपनी जनरल एटॉमिक्स, इसके मल्टीटैलेंटेड होने का दावा करती है। उसका कहना है कि जासूसी, सर्विलांस, इन्फॉर्मेशन कलेक्शन के अलावा एयर स्पॉट बंद करने, राहत-बचाव अभियान और हमला करने के लिए इसका इस्तेमाल हो सकता है। ड्रोन 2177 किलोग्राम का पेलोड अपने साथ ले जा सकते हैं। इनमें लेजर गाइडेड मिसाइल, एंटी टैंक मिसाइल और एंटी शिप मिसाइलें लगी हैं। ये मानवरहित ड्रोन रिमोट से संचालित किए जाते हैं। एक साथ जमीन से लेकर आसमान और समंदर से लॉन्च किए जा सकते हैं। यह एक बार उड़ान भरने के बाद 1900 किलोमीटर क्षेत्र की निगरानी कर सकता है। हालांकि भारत के पास पहले से ही चार ताकतवर ड्रोन मौजूद हैं, किंतु इनसे भारतीय बेड़े में शामिल होने से सेना की ताकत हवा में बहुत बढ़ जाएगी। अभी भारत के पास जो ड्रोन हैं, उनमें स्वामि ड्रोन की यह खासियत है कि वह छोटे-छोटे ड्रोन्स में एक साथ मिलकर हमले को अंजाम देते हैं। इसी

तरह से दूसरा हरोप ड्रोन एक इजराइली ड्रोन है। अभी भारतीय सेना के पास यह 150 से ज्यादा हैं। तीसरा, हेरॉन ड्रोन और चौथा सचंर भी इजराइली ड्रोन हैं, जिसमें कि भारतीय सेना में हेरॉन ड्रोन की तैनाती लद्दाख क्षेत्र की नगरानी करने के लिए की गई है। वहीं, सचंर ड्रोन को भारतीय सेना लंबी दूरी की सर्विलांस के लिए इस्तेमाल कर रही है। अब इस नए ड्रोन एमक्यू-9बी के सेना में शामिल होने के बाद भारत की सीमाओं की चौकसी करना और अधिक आसान होगा। इसकी सबसे बड़ी खासियतों में बिना आवाज किए काम करने की है। यह जमीन से 250 मीटर की ऊंचाई पर उड़ सकता है। इसके बाद भी टारगेट को इसकी भनक नहीं लगती। यह 442 किलोमीटर की दूरी पर सिर्फ एक घंटे में पहुंच जाता है। पाकिस्तान-चीन या अन्य किसी सीमा पर ड्रोन को बहुत अधिक ऊंचाई पर उड़ाया जाएगा तो वह भारत की सीमा में रहते हुए भी यह जान लेगा कि उनकी सीमाओं के अंदर क्या चल रहा है। साथ ही ये ड्रोन हाई एल्टीट्यूड लॉन्ग एंड्यूरेंस की कैटेगरी में आते हैं यानी कि यह 40 घंटे से अधिक समय तक किसी भी प्रकार के मौसम से प्रभावित हुए बिना उड़ान भर सकते हैं। ड्रोन की रेंज 1850 किलोमीटर तक है। एक तरीके से भारत के हाथ में ये ड्रोन आने के बाद इस्लामाबाद से लेकर पाकिस्तान से ज्यादातर शहर नई दिल्ली की जद में होंगे। यही स्थिति भारत की दूसरी सीमाओं से सटे देशों की है। यह सवाल महत्वपूर्ण है कि आखिर भारत सरकार

ने अमेरिका से इसी ड्रोन को खरीदने में अपनी सबसे ज्यादा रुचि क्यों दिखाई? जब इस प्रश्न का जवाब खोजने का प्रयत्न किया गया, तब अमेरिकी स्टेट डिपार्टमेंट की वेबसाइट के अध्ययन से ध्यान में आया कि ये सर्व और रेस्क्यू से लेकर लॉ एनफोर्समेंट, बॉर्डर एनफोर्समेंट, काउंटर अटैक जैसे मिशन के लिए बेहद कारगर साबित होते रहे हैं और हर बार अपने को सिद्ध करते रहे हैं। अमेरिका ने जहां भी इनका प्रयोग किया, इसके जरिए वह जमीन से लेकर हवा तक अपने दुश्मनों को समाप्त करने के बहुत हद तक सफल रहा। साल 2022 में अमेरिका ने अलकायदा के खूंखार आतंकवादी अयमान-अल-जवाहरी को कालुम में इन्हीं ड्रोन्स के जरिए ही मार गिराया। वह बालकनी में टहलने के लिए निकला तभी उस पर रीपर ड्रोन से दो हेलफायर मिसाइलें दागी गईं। इस तरह से अमेरिका ने 9/11 हमले का बदला ले लिया। इतना ही नहीं अमेरिका ने इस ड्रोन की ताकत को देखते हुए ही इन्हें सोमालिया, यमन और लीबिया में इस्तेमाल किया और अभी भी निगरानी के तौर पर इनका इस्तेमाल पुरी दुनिया में अमेरिका द्वारा किया जा रहा है। वह अमेरिका का रीपर ड्रोन ही था, जिससे अलकायदा के ओसामा बिन लादेन की निगरानी की और उसे नेवी सील्स द्वारा 2011 में पाकिस्तान के ऐबटाबाद में मार गिराने में सफलता हासिल हुई। इस ड्रोन की मारका हमला और ताकत को देखते हुए ही मोदी सरकार पिछले एक साल से अमेरिका के पीछे पड़ी थी कि इन्हें



भारत को मुहैया कराया जाए। इसके लिए क्वाड समित से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन से मुलाकात भी की थी। इस मुलाकात में भारत की अमेरिका से एमक्यू 9बी प्रॉडेटर ड्रोन्स की डील पक्की हुई। इसमें भी एक अच्छी बात अनुबंध के समय यह रही है कि सुरक्षा कार्यों को देखते हुए मोदी सरकार ने सभी निर्णय अपने समर्थन के करवाए। मसलन, डील के अनुसार जनरल एटॉमिक्स कंपनी ड्रोन के रखरखाव, मरम्मत और ओवरहाल के लिए भारत में केंद्र खोलेगी।। समझौते के तहत भारतीय नौसेना को 15 ड्रोन

दिए जाएंगे, जबकि भारतीय वायुसेना और थलसेना को आठ-आठ ड्रोन दिए जाएंगे। इनको भारत की चारों दिशाओं में तैनात किया जाएगा। अब रक्षा विशेषज्ञ कह रहे हैं कि इन ड्रोन्स को देखते हुए मोदी सरकार ने एमक्यू 9बी प्रॉडेटर ड्रोन्स की डील पक्की हुई। इसमें भी एक अच्छी बात अनुबंध के समय यह रही है कि सुरक्षा कार्यों को देखते हुए मोदी सरकार ने सभी निर्णय अपने समर्थन के करवाए। मसलन, डील के अनुसार जनरल एटॉमिक्स कंपनी ड्रोन के रखरखाव, मरम्मत और ओवरहाल के लिए भारत में केंद्र खोलेगी।। समझौते के तहत भारतीय नौसेना को 15 ड्रोन

देशों की सेना खुफिया जानकारी साझा करेगी। इससे सभी क्षेत्रों में भारत की सुरक्षा सेनाओं की खुफिया, निगरानी और टोही क्षमताओं में वृद्धि होगी। भारत एलएसी से लगे एरिया में चीन को भनक लगे बिना उसकी निगरानी करने में और अधिक सक्षम होगा। वहीं, उसे साउथ चाइना सी में चीन की घुसपैठ को रोकने के इस ड्रोन का मदद से बहुत मदद होगी। सीमाओं की चौकसी को और अधिक मजबूत करने की दिशा में आगे बढ़ने के लिए अंत में यही कहना होगा, धन्यवाद इंटेलिजेंस-शेयरिंग, स्पेस और साइबर सहयोग शामिल हैं। इसके साथ ही दोनों सरकार!

आध्यात्म जगत के राजहंस हैं आचार्य विद्यासागर महाराज

प्रो. श्याम सुंदर माटिया

बाईस बरस की उम्र में संन्यास लेकर दुनिया को सत्य-अहिंसा का पाठ पढ़ाने वाले आचार्यश्री विद्यासागर महाराज की एक झलक पाने लाखों लोग मीलों पैदल दौड़ते रहे हैं। आचार्य श्रेष्ठ के प्रवचनों में धार्मिक व्याख्यान कम और ऐसे सूत्र ज्यादा होते, जो किसी भी व्यक्ति के जीवन को सफल बना सकते हैं। कर्नाटक में जन्मे वह अकेले ऐसे संत हैं, जिनके जीवंत रहते उन पर अब तक 60 से अधिक पीएचडी हो चुकी हैं। हिंदी, अंग्रेजी, संस्कृत, बंगला, कन्नड़, मराठी, प्राकृत, अपभ्रंश सरीक्षी भाषाओं के जानकार विद्यासागरजी का बचपन भी आम बच्चों की तरह बीता। गिल्ली-डंडा, शतरंज आदि खेलना, चित्रकारी स्वीमिंग आदि का इन्हें भी बहुत शौक रहा, लेकिन जैसे-जैसे बड़े हुए आचार्य श्रेष्ठ का आध्यात्म की ओर रुझान बढ़ता गया। आचार्य श्रेष्ठ का बाल्यकाल का नाम विद्यार्थ था। कर्नाटक के बेलगांव के ग्राम सदलगा में शरद पूर्णिमा (10 अक्टूबर, 1946) श्रेष्ठी श्री मल्लपा अष्टगे और श्रीमती अष्टगे के घर जन्मे आचार्य ने कन्नड़ के माध्यम से हाई स्कूल तक शिक्षा ग्रहण की। इसके बाद वह वैराग्य की दिशा में आगे बढ़े और 30 जून, 1968 को मुनि दीक्षा ली। आचार्य का पद उन्हें 22 नवंबर, 1972 को मिला। आचार्य श्रेष्ठ की ज्ञान गंगा के समृद्ध करोड़ों-करोड़ लोग नतमस्तक रहे हैं। इनमें तमाम हस्तियां भी शामिल हैं। 1999 में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी, 2016 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, 2018 में अमेरिकी राजतुल्य केनेथ जस्टर, फ्रांसीसी राजनयिक अलेक्जेंड्रे गिग्लर, तीर्थंकर महावीर युनिवर्सिटी के कुलाधिपति सुरेश जैन उनका आशीर्वाद प्राप्त कर चुके हैं। उनका पूर्णिमा पर उन पर तमाम आयोजन होते हैं। आचार्यश्री ने 28 जुलाई, 2016 को तत्कालीन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह

चौहान के आमंत्रण पर मध्य प्रदेश विधानसभा में प्रवचन किया। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आचार्यश्री को राज्य अतिथि का दर्जा दे रखा था। 20वीं और 21वीं शताब्दी के साहित्य जगत में एक नए उदयमान नक्षत्र के रूप में जाने-पहचाने जाने वाले शब्दों के शिल्पकार, अपराजेय और ऐसे सूत्र ज्यादा होते, जो किसी भी व्यक्ति के जीवन को सफल बना सकते हैं। कर्नाटक में जन्मे वह अकेले ऐसे संत हैं, जिनके जीवंत रहते उन पर अब तक 60 से अधिक पीएचडी हो चुकी हैं। हिंदी, अंग्रेजी, संस्कृत, बंगला, कन्नड़, मराठी, प्राकृत, अपभ्रंश सरीक्षी भाषाओं के जानकार विद्यासागरजी का बचपन भी आम बच्चों की तरह बीता। गिल्ली-डंडा, शतरंज आदि खेलना, चित्रकारी स्वीमिंग आदि का इन्हें भी बहुत शौक रहा, लेकिन जैसे-जैसे बड़े हुए आचार्य श्रेष्ठ का आध्यात्म की ओर रुझान बढ़ता गया। आचार्य श्रेष्ठ का बाल्यकाल का नाम विद्यार्थ था। कर्नाटक के बेलगांव के ग्राम सदलगा में शरद पूर्णिमा (10 अक्टूबर, 1946) श्रेष्ठी श्री मल्लपा अष्टगे और श्रीमती अष्टगे के घर जन्मे आचार्य ने कन्नड़ के माध्यम से हाई स्कूल तक शिक्षा ग्रहण की। इसके बाद वह वैराग्य की दिशा में आगे बढ़े और 30 जून, 1968 को मुनि दीक्षा ली। आचार्य का पद उन्हें 22 नवंबर, 1972 को मिला। आचार्य श्रेष्ठ की ज्ञान गंगा के समृद्ध करोड़ों-करोड़ लोग नतमस्तक रहे हैं। इनमें तमाम हस्तियां भी शामिल हैं। 1999 में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी, 2016 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, 2018 में अमेरिकी राजतुल्य केनेथ जस्टर, फ्रांसीसी राजनयिक अलेक्जेंड्रे गिग्लर, तीर्थंकर महावीर युनिवर्सिटी के कुलाधिपति सुरेश जैन उनका आशीर्वाद प्राप्त कर चुके हैं। उनका पूर्णिमा पर उन पर तमाम आयोजन होते हैं। आचार्यश्री ने 28 जुलाई, 2016 को तत्कालीन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह

कहते थे- हिंदी में लिखो, हिंदी बोलो, इंडिया नहीं, भारत बोलो, शिक्षा के साथ संस्कार पाओ, हथकरघा के वस्त्र अपनाओ, स्वदेशी पहनो, स्वावलंबन लाओ, भारतीय संस्कृति बचाओ। वह युवाओं को अपने आशीर्वाचन में अकसर कहते थे, उन्हें अंग्रेजी मिटानी नहीं है बल्कि अंग्रेजी को हटाना है, क्योंकि इसके पीछे बहुत से कारण हैं। विरव के कई देशों में अपनी मातृभाषा में ही शिक्षा दी जाती है। वे देश विकास की बुलंदियों पर हैं। फिर हमारा देश हिंदी को अपनाने में पीछे क्यों है? सर्वोच्च और उच्च न्यायालयों में करोड़ों वाद लंबित हैं। इसके मूल में भी कहीं न कहीं भाषा ही है। अपनी भाषा राष्ट्रभाषा से ही देश का विकास, जन-जन से जुड़ाव और ज्ञान का प्रकाश फैलाना संभव है। व्यापार की भाषा, बोलचाल की भाषा, प्रशासनिक भाषा, राष्ट्र भाषा या प्रादेशिक भाषा होनी चाहिए। आचार्यश्री मानते थे कुछ लोगों को लगता है अंग्रेजी ही है। आचार्य श्रेष्ठ युवाओं को नामचीन पत्रकार डॉ. वेद प्रताप वैदिक की पुस्तक- अंग्रेजी हटाओ क्यों और कैसे? को पढ़ने की सलाह दी थी, चूंकि उन्होंने भी इस पुस्तक का अध्ययन किया था। यह ही नहीं, डॉ. वैदिक रामटेक हो या नागपुर, वह समय-समय पर जैन संत शिरामणि के दर्शनार्थ आते-जाते रहते थे। आचार्य श्रेष्ठ मानते रहे हैं, सुमित्रानंदन पन्त का प्रकृति व्यवहार, ज्ञानपीठ पुरस्कार विजेता महादेवी वर्मा की मसूपु गीतात्मकता, बाबा नागार्जुन की लोक स्पन्दन, नवनवोन्मेषी अग्रवाल की बतकही वृत्ति, मुक्तिबोध की फैंटेसी संरचना और धूमिल की तुक संगति आधुनिक काव्य में एक साथ देखनी हो तो वे 'भूकमाटी' में देखे जा सकती हैं। आचार्य श्रेष्ठ का मातृभाषा प्रेम, देशभक्ति, हिंदी के प्रति आगाध आस्था जगजाहिर रहा है। वह हमेशा गर्व से

का विरोध नहीं करता हूं लेकिन अंग्रेजी भाषा को विरव की अन्य भाषाओं के साथ ऐच्छक रखना चाहिए। शिक्षा का माध्यम मातृभाषाएं ही हों। अंग्रेजों ने भारत की परंपरा के साथ चालाकी करके 'भारत' को 'इंडिया' बना दिया है। भारत के साथ हमारी संस्कृति और इतिहास जुड़ा है, लेकिन इंडिया में भारत की भारतीयता, जीवन पद्धति, नैतिकता, रहन-सहन और खान-पीन सब कुछ छीन लिया है। आचार्य शिरामणि ने यह सलाह भी दी थी, शिक्षा में शोधार्थी की रुचि, किसमें है, इसकी स्वतंत्रता होनी चाहिए। आज मार्गदर्शक के अनुसार शोधार्थी शोधकर्ता हैं। शिक्षा रोजगार नहीं उभर पा रही है। इससे रोजगार पैदा करने वाली हो, बेरोजगारी बढ़ाने वाली नहीं हो, शिक्षा कोरि किताब नहीं है। नई शिक्षा नीति-एर्सही-2020 में मातृभाषा/क्षेत्रीय भाषा की खुशबू व्यावसायिक शिक्षा, अंग्रेजी भाषा को वैकल्पिक भाषा, शिक्षा रोजगारपरक होने की तमाम खुबियों में आचार्यश्री की दूरदृष्टि सामाहित है। इसके पीछे बड़ा दिलचस्पी और प्रेरणादायी विस्वा है। पदम विभूषण, इसरो के पूर्व अध्यक्ष एवं पद्मश्री कमेटी के चेयरमैन डॉ. कृष्णास्वामी कस्तूरीरंगन नई शिक्षा नीति के मसौदे के रिसिल्लेस में तत्कालीन राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद से मिले तो उन्होंने चेयरमैन डॉ. कस्तूरीरंगन को सलाह दी थी कि उन्हें एक बार आचार्यश्री विद्यासागर जी महाराज से जरूर मिलना चाहिए और उनकी बेशकीमती राय जाननी चाहिए। राष्ट्रपति की सलाह पर चेयरमैन डॉ. कस्तूरीरंगन अपनी कमेटी के और सदस्यों-श्री.टीवी कड्रीमन, डॉ. विनयचन्द्र बीके, डॉ. पीके जैन इत्यादि के संग 21 दिसम्बर, 2017 को दर्शनार्थ और चर्चाथं छत्तीसगढ़ के डोंगरगढ़ में विराजित आचार्यश्री से मिले। करीब 53 मिनट के इस बहुमूल्य संवाद और आशीर्वाचन की झलक नई शिक्षा नीति में साफ-साफ दिखाई देती है।



मेघ राशि-आज का दिन आपके लिए खास होने वाला है। आप जिस लक्ष्य को हासिल करने की कोशिश कर रहे हैं, वह आज हासिल हो सकता है। आज आपको अपने टारगेट को पूरा करने के लिए ज्यादा मेहनत करनी पड़ेगी। काम जितना भी कठिन हो आपके एकग्रता बनाये रखना है। मनोबल और आत्मविश्वास बना रहेगा। प्रभावशाली लोगों से अच्छे ताल मेल बनेंगे। आज अचानक धनलाभ होने से मन प्रसन्न रहेगा।

वृष राशि-आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। ऑफिस में आज आपको नया प्रोजेक्ट मिलेगा, जिसे पूरा करने में कलिंग की आपको सहायता मिल जाएगी। संतान पक्ष से आपको सुख प्राप्त होगा। स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन बेहतर रहेगा, कॉलेज में नए दोस्त बनेंगे। पिता का आशिर्वाद आप पर बना रहेगा। अपनी उर्जा से आप बहुत कुछ हासिल करेंगे बस अपनी काबिलियत पर भरोसा करें। किसी कठिन परिस्थिति में आपको कुछ लोगों से आसानी से मदद मिल जाएगी।

मिथुन राशि-आज का दिन बढ़िया रहने वाला है। आज व्यावसायिक संपर्कों और मजबूत करने का प्रयास करेंगे, साथ ही आज किसी महत्वपूर्ण या राजनीतिज्ञ से मुलाकात फायदेमंद होगी। आज कारोबार में आपको फायदा होगा। इस राशि के बैंकिंग सेक्टर से जुड़े लोगों के लिए आज का दिन विशेष फलदायी है। आज सामाजिक कार्यों में मन लग सकता है। आप कुछ अच्छे लोगों से भी आपकी मुलाकात होगी साथ ही आप कुछ नये विचारों पर काम कर सकते हैं।

कर्क राशि-आज का दिन आपके लिए नई उमंग से भरा रहने वाला है। आज बिजनेस में लाभ पाने के लिए आपको किसी की मदद लेनी पड़ेगी। साथ ही आज आपको वाद-विवाद से दूर रहना होगा ताकि आप अपना मन काम में लगा सकें। आज आपको अपनी काबिलियत दिखाने का मौका मिलेगा। व्यापारी वर्ग को आज अच्छा लाभ होने से आर्थिक स्थिति में सुधार आएगा। आर्थिक रूप से आज आपको सफलता मिलेगी।

सिंह राशि-आज का दिन आपके लिए सुनहरा रहने वाला है। आपकी निजी समस्या सुल्झ जाने से मानसिक शांति मिलेगी। कार्यस्थल पर आपका काम-धंधा अच्छा चलेगा। आपको किसी काम में मदद की जरूरत रहेगी, इस मामले में अच्छे दोस्त से सलाह मिल सकती है। पॉजिटिव नजरिए से जरूरी काम पूरे हो सकते हैं। कामकाज निपटाने के नए तरीके भी आपको मिल सकते हैं। दोस्तों के साथ रिश्ते में सुधार हो सकता है। विद्यार्थी आज काम और पढ़ाई में बैलेंस बनाकर चलेंगे।

कन्या राशि-आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। व्यवसायिक मामलों में अपनी जिम्मेदारियों को निभाने के लिए मेहनत करने की जरूरत है। विरोधी आपको नुकसान पहुंचाने की नाकाम कोशिश करेंगे। इस राशि के जो लोग सरकारी सेवारत हैं उन लोगों को कोई बेहतरीन कार्यभार मिल सकता है। आज आपका कोई सोचा हुआ काम पूरा हो जायेगा।

तुला राशि-आज का दिन आपके लिए उत्तम रहने वाला है। आज आप किसी काम को करने के नए तरीके पर विचार करेंगे इससे काम समय से व आसानी से पूरा हो जायेगा। आज शाम को आप किसी बर्थडे पार्टी में जाने का प्लान बनायेंगे। स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन अच्छा रहने वाला है। आपकी क्रिएटिव फीलड मजबूत होगी। बिजनेस के लिए आज का दिन अच्छा है, नये कॉन्टैक्ट से बड़ा मुनाफा होगा। किसी सामाजिक समारोह में आपकी भागीदारी होगी।

वृश्चिक राशि-आज का दिन आपके लिए फेबरेबल रहने वाला है। अपने काम को नया रूप देने के लिए कुछ रचनात्मक गतिविधियों में भी रुचि रहेगी। विद्यार्थियों को प्रतियोगिता से संबंधित गतिविधियों में सफलता मिल सकती है। नये काम पर आज विचार करने का पूरा मौका मिल सकता है, लेकिन मौके को हाथ से न जाने दें।

धनु राशि-आज का दिन आपके लिए अच्छे परिणाम लाने वाला होगा। विद्यार्थियों को सफलता मिलने के योग बने हुए है, लेकिन पढ़ाई में अभी और मेहनत करने की जरूरत है। आज घरवालों के साथ अच्छा समय बिताने को मिलेगा, जिससे परिवार का माहौल खुशनुमा रहेगा। ऑफिस में सहकर्मियों का सहयोग मिलेगा, जूनियर आपसे काम सीखना चाहेंगे। आज आपको अपने कार्यों में राजनीतिक रिश्ते का फायदा मिलेगा।

मकर राशि-आज आपका दिन उत्तम रहेगा। अधिकारियों के साथ आपको अपने व्यवहार में थोड़ी सावधानी रखनी चाहिए। धन लाभ के नए स्रोत नजर आ सकते हैं। आपको परिवार के किसी काम से यात्रा करने की पड़ सकती है। किसी ऐसे व्यक्ति से मुलाकात हो सकती है, जिससे आपको भविष्य में बड़े फायदे हो सकते हैं।

कुंभ राशि-आज आपका दिन खुशनुमा पल लेकर आया है। जो काम जरूरी नहीं है-उन कामों में अपना समय बर्बाद न करके रूका हुआ काम अगर फिर से शुरू करेंगे, तो फायदा हो सकता है। जीवनसाथी के साथ कहीं घूमने का प्रोग्राम बन सकता है। इस राशि के कंप्यूटर स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन बेहतर है। आप जितनी मेहनत करेंगे। आपको उतने ही बढ़िया नौजो भी मिलेंगे।

मीन राशि-आज का दिन आपके लिए स्पेशल होने वाला है। इस राशि के लोगों को अपनी कड़ी मेहनत का पॉजिटिव रिजल्ट मिलेगा, जिससे कॉन्फिडेंस बढ़ेगा। किसी योजना को शुरू करने के लिए आज का दिन आपके लिए अच्छा है। भविष्य में आपको काफी लाभ मिलेगा।

शब्द सामर्थ्य - 209

बाएं से दायें :
1. अनुचित, असत्य, जो ठीक न हो
3. बेवजह, बिनाकारण, व्यर्थ
4. हल्कीनौद, चकमा, धोखा
6. शक्कर पानी आदि का मोटा घोल
10. सोते से उठाना, सावधान करना, प्रदीप्त करना
11. चरमसीमा, सीमांत
14. पानी, आंसू
15. बैठा हुआ, विराजित
16. नृच्य
17.

मृतप्राय, मृत्यु के करीब
19. खल, अम्व
22. उपहार, भेंट
23. खबर, संदेश।
ऊपर से नीचे
1. गणपतिजी, 2. मांगनेवाला, पाने की इच्छा करने वाला
3. मिट्टी के रंग का, मटमैला
5. चला आता हुआ क्रम प्रथा, प्रणाली, रीति-रिवाज, क्रम प्रथा, प्रणाली, रीति-रिवाज, 7. निशाचर, रात में विचरण करने

वाला
8. पेड़ का धड़ा जहां से शाखाएं निकलती हैं,
9. मिटाई, खाने की मीठी चीज
12. शासन, गुशवात
13. श्रद्धा, स्त्री, जयशंकर प्रसाद द्वारा रचित प्रसिद्ध महाकाव्य
15. विपत्तिग्रस्त, दुखी, अभाग्य
16. प्रसिद्ध, नामवर
18. स्वप्न, स्वाव
20. करीब, नजदीक, समीप
21. सुब्रह, प्रातः, सबेरा।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 208 का हल

1	2	3			
		4	5		
6	7				9
	10			11	12
14		15			
16					
				19	
22				23	

अ	भि	षे	क	प	स
जा	त	थ	प	थ	पा
य	र	का	नी	भ्र	र
ब	घा	र	क	ष्ट	प्र
अ	त	ना	त	नी	र्व
अ	मा		ज	मा	त
स	जा			क	ज
बा	बे	स	हा	रा	ग
ब	गु	ला	रा	ज	दू

सूडूको नवताल - 7221

	9		4		7
			7	9	
8					
4	5	8			
3			1		2
				9	7
					6
					4
2			3	5	
			6		8

सूडूको नवताल - 7220 का हल

7	8	5	2	6	3	1	4	9
4	3	1	9	7	5	8	2	6
2	6	1	4	8	7	5	3	9
3	1	4	6	8	9	5	7	2
9	5	8	7	2	4	6	3	1
6	7	2	5	3	1	9	8	4
5	2	7	3	9	6	4	1	8
1	4	6	8	5	2	3	9	7
8	9	3	4	1	7	2	6	5

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भर जाने आवश्यक हैं।
■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।
■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।
■ पहली का केवल एक ही हल है।

Jagritidaur.com, Bangalore

खास खबर

के पी कॉलेज मुरलीगंज के प्रांगण में एकल विद्यालय अभ्युदय यूथ क्लब खेल कूद प्रतियोगिता का आयोजन



मुरलीगंज । के पी. कॉलेज मुरलीगंज के परिसर में एकल विद्यालय अभ्युदय यूथ क्लब द्वारा प्रखंड स्तरीय खेल कूद प्रतियोगिता का सफल आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में विद्यालय के प्रतिभागी छात्र-छात्राओं ने दौड़, कबड्डी, ऊंची कूद और लंबाई कूद जैसे खेलों में भाग लिया। प्रतियोगिता में कुल 33 प्रतिभागियों का चयन किया गया, जो आगे जिला स्तरीय, राज्य स्तरीय और अंततः केंद्र स्तर पर प्रतियोगिता करेंगे। प्रतियोगिता के अंत में चयनित छात्रों को सम्मानित किया जाएगा। पहले पुरस्कार के रूप में 1 लाख रुपए, द्वितीय पुरस्कार के लिए 50 हजार रुपए और तृतीय पुरस्कार के लिए 30 हजार रुपए दिए जाएंगे। इस खेल कूद प्रतियोगिता में अंचल अभियान प्रमुख प्रशांत कुमार, खेल प्रमुख सुनील कुमार, और मुख्य अतिथि दिलीप कुमार यादव (बिहार प्रदेश कार्यकारिणी समिति सदस्य, जन सुराज पार्टी) के साथ डॉक्टर राजेश कुमार भी उपस्थित थे। इस आयोजन ने न केवल खेलों के प्रति छात्रों की रुचि को बढ़ावा दिया, बल्कि उन्हें आगे बढ़ने के लिए प्रेरित भी किया। इस तरह की प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों के मानसिक और शारीरिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं।

स्नातक तृतीय खंड सत्र 2024-2025 में नामांकन 18 से 30 अक्टूबर तक: डा. जवाहर पासवान

नामांकन हेतु आवश्यक अभिलेख

- प्रथम खंड एवं द्वितीय खंड के अंकपत्र की छायाप्रति
- प्रथम खंड एवं द्वितीय खंड प्रवेश पत्र की छायाप्रति
- पंजीयन पत्र की छायाप्रति
- पद्वितीय खंड का नामांकन रसीद
- पआधार कार्ड की छायाप्रति

मुरलीगंज। के पी कॉलेज मुरलीगंज में पार्ट थर्ड का एडमिशन 18 अक्टूबर से शुरू हो रहा है। महाविद्यालय के प्रधानाचार्य डा. जवाहर पासवान ने कहा कि यह नामांकन 30 अक्टूबर तक चलेगा। डा. पासवान ने कहा कि स्नातक प्रथम खंड उत्तीर्ण एवं द्वितीय खंड उत्तीर्ण/प्रोमोटड छात्र/छात्राएं स्नातक तृतीय खंड (कला, विज्ञान एवं वाणिज्य) सत्र 2024-2025 में नामांकन 18.10.2024 से 30.10.2024 तक ले सकते हैं। उन्होंने कहा कि नामांकन दिनांक 18.10.2024 से महाविद्यालय के वेबसाईट www.kpollege.org & - www.bnmcollegecsolution.org पर Admission Login कर नामांकन शुल्क जमा करें तथा Admission Payment receipt दो प्रति में निकाल कर सभी अभिलेखों के साथ महाविद्यालय काउन्टर पर जमा करें। Admission form काउन्टर से प्राप्त करें।



शुल्क विवरणी: प्रायोगिक विषय के लिए -1450/- आभाषिक विषय के लिए - 1350/- एस सी/एस टी के छात्र/छात्राओं एवं सभी कोटि की छात्राओं को कॉस्ट ऑफ रेमिटेंस के रूप में 100/- (एक सौ) रुपये का रसीद ऑन लाइन प्राप्त करना है। एस सी/एस टी के छात्र/छात्राओं को जाति प्रमाण-पत्र एवं आय प्रमाण-पत्र जो एक वर्ष के अवधि का संलग्न करना अनिवार्य है। विशेष जानकारी के लिए कार्यालय एवं सूचना पट का अवलोकन करें।

पनोरमा स्पोर्ट्स सीजन - 7 में साइकिलिंग प्रतियोगिता आज से

साइकिलिंग प्रतियोगिता का आयोजन पूर्णिया के लिए एक मिल का पत्थर साबित होगा : हरिओम झा

पूर्णिया। पनोरमा स्पोर्ट्स सीजन - 7 में आज गुरुवार को साइकिलिंग प्रतियोगिता का आयोजन बेलेरी चौक पूर्णिया से मटिया चौक, रानीपतरा हाईवे तक सुनिश्चित है। इस प्रतियोगिता में अंडर-14, 17 एवं ओपन टू ऑल आयु वर्ग के बालक एवं बालिका प्रतिभागी हिस्सा लेंगे। पनोरमा स्पोर्ट्स सीजन- 7 आयोजन समिति हरिओम झा ने कहा की पनोरमा स्पोर्ट्स सीजन-7 में पहली बार साइकिलिंग प्रतियोगिता को जोड़ा गया है और ये बहुत खुशी की बात है की इस आयोजन में काफी ज्यादा संख्या में प्रतिभागी के आवेदन प्राप्त हुए हैं, और आशा है की ये साइकिलिंग प्रतियोगिता का आयोजन पूर्णिया के लिए एक मिल का पत्थर साबित होगा। आयोजन को ले कर हर उम्र के खिलाड़ियों में शानदार उरसाह दिख रहा है। पूर्णिया में साइकिलिंग प्रतियोगिता का आयोजन बेलेरी चौक से मटिया चौक रानीपतरा के हाईवे पर सुबह 06:00 बजे से सुबह 09:30 तक



होगी। पनोरमा स्पोर्ट्स सीजन-7 के साइकिलिंग प्रतियोगिता में भाग लेने वाले विभिन्न आयु वर्ग के खिलाड़ियों की सूची निम्न प्रकार से है :- बालक अंडर-13 आयु वर्ग में अंशुमन झा, जय सिंह, जिशू दास, अंकुश राय, अजीत कुमार, अंकुर कुमार, सत्यम कुमार, राज, काश्यप सिंह, सनी कुमार, अंडर-17 बालक वर्ग में दीपक कुमार, विकास कुमार, आर्यन तेजस, अमित कुमार, शुभम कुमार मिश्रा, यश देव, जूनियर ओराव, उज्ज्वल कुमार, फैसल गुफ्रान, आर्यन कुमार, मो तेज, सुरात शोखर, मनीष कुमार शर्मा, गौरव कुमार झा, राधे कुमार, पुष्पा

कुआड़ी पुलिस ने 265 बोटल कोडीन युक्त कफ सिर्फ के साथ तीन अभियुक्तों को रंगे हाथ किया गिरफ्तार



कुसांकांटा । कुआड़ी थाना पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर एक महत्वपूर्ण कार्रवाई करते हुए 265 बोटल कोडीन युक्त कफ सिर्फ के साथ तीन अभियुक्तों को रंगे हाथ गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार, यह कार्रवाई [समय] पर की गई, जब सूचना मिली कि आरोपी अवैध रूप से दवा का व्यापार कर रहे हैं। मौके पर पहुंची पुलिस टीम ने छापेमारी की और तीनों अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया। उनके कब्जे से बरामद कफ सिर्फ को जब्त कर लिया गया है। पुलिस ने बताया कि यह दवा अवैध रूप से बेची जा रही थी, जो समाज में स्वास्थ्य संबंधी गंभीर समस्याएं उत्पन्न कर सकती है। गिरफ्तार अभियुक्तों के खिलाफ आवश्यक कानूनी कार्रवाई की जा रही है। थाना प्रभारी ने इस सफल कार्रवाई के लिए टीम की प्रशंसा की और अवैध व्यापार के खिलाफ अभियान जारी रखने का संकल्प लिया है।

राज, प्रेम राज, मो शहजादा आलम, आयुष कुमार, जयजीत घोष, नीतीश कुमार, ओपन टू ऑल बालक वर्ग में प्रिंस कुमार दास, मो इरफान सोनी, मो शाहवाज आलम, मो अरबाई, मो तौकीर आलम, तालिब सिद्दीक, मो युसूफ, मो अब्दुल रहमान, मो आदिल, आफताब आलम, मो तौकीर आलम, अमन कुमार, नवाब अली, तहसीम आजमी, सकिब आजमी, सलीम, सरिनम अकरम, तौसिब रेजा, आरासजद, रहमतुल्ला, दिलशाद, शम्स राजा, फैजाम रहमानी, फौजम, अफराम, मो दिलसाद आलम, शकील खान, शहवाज, सुमित पाल, मो फैसल गुफ्रान, बहुया सिंह, ऋतिक राज, अमन कुमार, अकित तुकी, प्रणव कुमार प्रवीण वही बालिकाओं की सूची मोक्षदा प्रियदर्शी, लाइली कुमारी, सुलताना प्रवीण, रजिया आफरिन, नूर जंहा प्रवीण, रानी कुमारी, शालिनी कुमारी, मधु कुमारी, खुशबु कुमारी, चंदा कुमारी, अजलि कुमारी, नीतू कुमारी, पल्लवी कुमारी, नेहा कुमारी, मंसी कुमारी खस, करीना कुमारी, नेहा कुनूर, राधा कुमारी, सुमन कुमारी, लक्की कुमारी, शोभा कुमारी, निम्मी कुमारी, खुशी कुमारी, नंदिनी, नीतू कुमारी, नेहा कुमारी, प्रतिया, साक्षी, इराम कलीम।

बी एन मंडल विश्वविद्यालय के अनुदानित डिग्री कॉलेजों में शिक्षक एवं शिक्षकेत्तर कर्मचारियों का वर्गकक्ष बहिष्कार का निर्णय छठ पर्व के बाद वर्गकक्ष बहिष्कार आंदोलन शुरू करने की बनाई गई है योजना

दैनिक शुभ भास्कर, मधेपुरा । बी एन मंडल विश्वविद्यालय अंतर्गत अनुदानित डिग्री कॉलेज शिक्षक-शिक्षकेत्तर कर्मचारी संघर्ष मोर्चा ने बुधवार को एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की। इस बैठक में सर्वसम्मति से अनुदान के बदले वेतनमान की मांग को लेकर कॉलेजों में वर्गकक्ष बहिष्कार का निर्णय लिया गया।



बैठक का आयोजन: बैठक का आयोजन शहर के श्री कृष्ण मंदिर गौशाला में हुआ, जिसमें विश्वविद्यालय के विभिन्न अनुदानित डिग्री कॉलेजों के शिक्षकों ने भाग लिया। बैठक की अध्यक्षता प्रो. मनोज भटनागर ने की।

शिक्षकों के विचार: बैठक में कई शिक्षकों ने अपने विचार व्यक्त किए प्रो. बिजेन्द्र नारायण यादव ने कहा कि पिछले आंदोलनों के बाद ही राज्य सरकार ने कॉलेजों को छात्र उत्तीर्णता के आधार पर अनुदान देने की प्रक्रिया शुरू की थी। उन्होंने मजबूत आंदोलन की आवश्यकता पर जोर दिया। डॉ. सुलेन्द्र कुमार ने बताया कि अब वर्गकक्ष बहिष्कार के अलावा कोई विकल्प नहीं बचा है। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को मांग पत्र भेजने और न्यायालय में अर्जी लगाने की आवश्यकता को बताया।

प्रशासन की भूमिका: बैठक में यह भी कहा गया कि विश्वविद्यालय प्रशासन अपने स्तर से विभिन्न कॉलेजों में विश्वविद्यालय प्रतिनिधियों को नियुक्त तो करता है, लेकिन ये प्रतिनिधि ईमानदारी से काम नहीं करते। इस पर नाराजगी व्यक्त की गई और यह तय किया गया कि अब उनकी गतिविधियों की भी निगरानी की जाएगी।

आंदोलन की रणनीति: छठ

शिक्षकों ने स्पष्ट किया कि यह राशि समय पर मिलनी चाहिए ताकि उनकी आर्थिक स्थिति में सुधार हो सके।

उपस्थित कॉलेज के कर्म: बैठक में निम्नलिखित कॉलेजों के शिक्षक और कर्मचारी उपस्थित थे: मधेपुरा कॉलेज, मधेपुरा आदर्श कॉलेज, घैलाड़ बनवारी शंकर कॉलेज, सिमरगाह, सहरसा के एन डी कॉलेज, राधोपुर आर पी एम कॉलेज, तुनियाही, मधेपुरा डिग्री कॉलेज, सुपील एल एन सी कॉलेज, बनगंवा, सहरसा ए एन वार्ड कॉलेज, त्रिवेणीगंज, सुपील सीएम साईंस कॉलेज, मधेपुरा एस ए के एन डी कॉलेज, पथराहा, मधेपुरा

निष्कर्ष: बैठक ने यह स्पष्ट कर दिया कि शिक्षक समुदाय अपने अधिकारों के लिए एकजुट है। यदि उनकी मांगों पर ध्यान नहीं दिया गया, तो वे सख्त कदम उठाने के लिए तैयार हैं। यह आंदोलन न केवल वेतनमान के लिए, बल्कि उच्च शिक्षा की गुणवत्ता और मानकों को बनाए रखने के लिए भी महत्वपूर्ण है।

अररिया आर एस के लापता व्यवसायी अजय अग्रवाल सकुशल बरामद, पुलिस की त्वरित कार्रवाई से मिली सफलता

दैनिक शुभ भास्कर, अररिया/डा. रुद्र किंकर वर्मा। आर एस के चर्चित व्यवसायी अजय अग्रवाल, जो हाल ही में रहस्यमय तरीके से गायब हो गए थे, को पुलिस ने सकुशल बरामद कर लिया है। उनकी अचानक गमशुद्दगी ने न केवल व्यापार जगत में हलचल मचाई, बल्कि स्थानीय समुदाय में भी हड़कंप मचा दिया था।

एसआईटी का गठन: पुलिस अधीक्षक अमित रंजन ने मामले की गंभीरता को देखते हुए तुरंत एक विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया, जिसका नेतृत्व एसपी राम पुकार सिंह ने किया।

जांच की प्रक्रिया: एसआईटी ने सबसे पहले अजय अग्रवाल के मोबाइल नंबर का कॉल डिटेल रिकॉर्ड निकाला। इस जांच से पता चला कि उन्होंने सीमांचल एक्सप्रेस में टिकट बुक कराया था। पुलिस ने उनकी मोबाइल लोकेशन को ट्रैक किया, जो पहले दिल्ली और फिर वाराणसी में मिली। तकनीकी जांच में यह भी खुलासा हुआ कि दिल्ली पहुंचने के बाद अग्रवाल ने नया मोबाइल नंबर इस्तेमाल करना शुरू कर दिया था, जिससे उन्हें ट्रैस करना मुश्किल हो गया था।

बरामदगी की सफलता: पुलिस की टीम ने बिना देरी किए वाराणसी में पहुंचकर व्यापारी को सुरक्षित बरामद किया। एसपी अमित रंजन ने बताया कि अजय अग्रवाल को अररिया लाया जा रहा है, लेकिन उनकी स्वास्थ्य स्थिति को देखते हुए अधिक पूछताछ नहीं हो सकी है।

व्यापार जगत में राहत: व्यापारी के सकुशल मिलने से अररिया के व्यापारियों और स्थानीय जनता ने राहत की सांस ली है। हालांकि, अजय अग्रवाल के अचानक गायब होने की असली वजह अब तक स्पष्ट नहीं है, और पुलिस इस मामले की गहन जांच कर रही है।

सुरक्षा के सवाल: इस घटना ने न केवल व्यापारिक हलकों में चिंता फैलाई, बल्कि पुलिस की त्वरित कार्रवाई ने यह साबित किया कि कानून व्यवस्था सही दिशा में कदम बढ़ा रही है। पुलिस की कार्रवाई की प्रशंसा हो रही है, लेकिन यह सवाल भी उठ रहा है कि आखिर ऐसी स्थिति क्यों बनी, जिससे अग्रवाल को अचानक गायब होना पड़ा। क्या यह व्यापारिक रंजिश थी या कोई व्यक्तिगत कारण? जांच के नतीजे इस बात पर रोशनी डाल सकते हैं, लेकिन यह मामला सिर्फ व्यापारी समुदाय ही नहीं, बल्कि पूरे शहर की सुरक्षा के लिए एक बड़ा सवाल बनकर सामने आया है।



दैनिक शुभ भास्कर, मधेपुरा । विश्वविद्यालय चयन आयोग, पटना द्वारा चयनित डॉ. अभिषेक कुमार सिंह का पटना साईंस कॉलेज के गणित विभाग में सहायक प्रोफेसर के रूप में योगदान करना समाज के लिए एक गर्व का विषय बन गया है। इस अवसर पर प्रधानाचार्य प्रो. डॉ. देवेंद्र नाथ ठाकुर के समक्ष अनेक बुद्धिजीवियों, जनप्रतिनिधियों और सामाजिक व्यक्तित्वों ने हर्ष व्यक्त किया।

पारिवारिक पृष्ठभूमि: डॉ. अभिषेक रानीगंज नगर पंचायत के दीवानटोला निवासी हैं। उनके पिता रामकुमार मुकुल एक सेवानिवृत्त प्रोफेसर हैं, जबकि उनकी माता श्रीमती मीनाक्षी देवी एक कुशल गृहिणी हैं। उनके दादा प्रो. (डॉ.) उपेंद्र नारायण सिंह टी पी कॉलेज, मधेपुरा में हिंदी विभाग से सेवानिवृत्त हुए हैं। परिवार की शैक्षणिक परंपरा ने डॉ. अभिषेक को हमेशा प्रेरित किया है।

शैक्षणिक उपलब्धियाँ: डॉ. अभिषेक ने कॉलेज ऑफ कॉमर्स, पटना से स्नातकोत्तर की पढ़ाई की, जहाँ उन्होंने विश्वविद्यालय में प्रथम स्थान प्राप्त किया और गोल्ड मेडलिस्ट बने। उन्होंने अपने शोध कार्य में सापेक्षता और ब्रह्मांड संबंधी मॉडल पर ध्यान केंद्रित किया। इस क्षेत्र में उन्होंने 40 से अधिक शोध पत्र अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय पत्रिकाओं में प्रकाशित किए हैं।

शोध और सम्मान: डॉ. अभिषेक ने 25 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठियों में अपने

युवाओं को तंबाकू सेवन के हानिकारक प्रभावों के प्रति किया जा रहा जागरूक

- जिले में संचालित किया जा रहा है 60 दिवसीय तंबाकू मुक्त युवा अभियान
- सामुदायिक स्वास्थ्य पर गंभीर प्रभाव डाल रहा है तंबाकू का सेवन

दैनिक शुभ भास्कर, अररिया । युवाओं को तंबाकू के हानिकारक प्रभावों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से जिले में तंबाकू मुक्त युवा अभियान 2.0 संचालित किया जा रहा है। 60 दिवसीय इस अभियान की शुरुआत केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री जेपी नड्डा द्वारा बीते 24 सितंबर को की गयी। युवाओं द्वारा तंबाकू के उपयोग की शुरुआत को रोकना व उपयोगकर्ताओं को तंबाकू जनित रोगों से बचाने के उद्देश्य से अभियान के क्रम में

जिले में जागरूकता संबंधी विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। ताकि युवाओं को तंबाकू जनित रोगों के कुप्रभाव से बचाया जा सके। जागरूकता संबंधी गतिविधियों का हो रहा आयोजन साइकोलॉजिस्ट शुभम अयोजित कर लोगों को तंबाकू सेवन के हानिकारक प्रभावों के प्रति जागरूक किया जा रहा है। तंबाकू मुक्त शिक्षण संस्थान व तंबाकू मुक्त गांव बनाने को लेकर

जरूरी पहल की जा रही है। कोटपा 2003 के तहत विशेष अभियान संचालित करते हुए सार्वजनिक स्थलों पर तंबाकू सेवन करते पाये जाने पर संबंधित लोगों के खिलाफ दंडात्मक कार्रवाई की जा रही है। गंभीर स्वास्थ्य चुनौति का रूप ले चुका है तंबाकू का सेवन जिला गैर संचारी रोग नियंत्रण पदाधिकारी डॉ राजेंद्र कुमार ने बताया कि तंबाकू सेवन जिले में गंभीर स्वास्थ्य चुनौतियों में से एक है। विशेष रूप से युवाओं के बीच इसका इसका बढ़ता उपयोग चिंताजनक



है। तंबाकू मुक्त युवा अभियान का मुख्य उद्देश्य युवाओं को तंबाकू सेवन के खतरों के प्रति जागरूक करना व उन्हें इस बुरी आदत से दूर रखना अभियान का मुख्य उद्देश्य है। इसे लेकर विभिन्न सरकारी व गैर सरकारी संगठनों के सहयोग से

डॉ. अभिषेक कुमार सिंह का पटना साईंस कॉलेज में योगदान: शिक्षा के क्षेत्र में नया अध्याय

दैनिक शुभ भास्कर, पटना/रानीगंज । विश्वविद्यालय चयन आयोग, पटना द्वारा चयनित डॉ. अभिषेक कुमार सिंह का पटना साईंस कॉलेज के गणित विभाग में सहायक प्रोफेसर के रूप में योगदान करना समाज के लिए एक गर्व का विषय बन गया है। इस अवसर पर प्रधानाचार्य प्रो. डॉ. देवेंद्र नाथ ठाकुर के समक्ष अनेक बुद्धिजीवियों, जनप्रतिनिधियों और सामाजिक व्यक्तित्वों ने हर्ष व्यक्त किया।

पारिवारिक पृष्ठभूमि: डॉ. अभिषेक रानीगंज नगर पंचायत के दीवानटोला निवासी हैं। उनके पिता रामकुमार मुकुल एक सेवानिवृत्त प्रोफेसर हैं, जबकि उनकी माता श्रीमती मीनाक्षी देवी एक कुशल गृहिणी हैं। उनके दादा प्रो. (डॉ.) उपेंद्र नारायण सिंह टी पी कॉलेज, मधेपुरा में हिंदी विभाग से सेवानिवृत्त हुए हैं। परिवार की शैक्षणिक परंपरा ने डॉ. अभिषेक को हमेशा प्रेरित किया है।

शैक्षणिक उपलब्धियाँ: डॉ. अभिषेक ने कॉलेज ऑफ कॉमर्स, पटना से स्नातकोत्तर की पढ़ाई की, जहाँ उन्होंने विश्वविद्यालय में प्रथम स्थान प्राप्त किया और गोल्ड मेडलिस्ट बने। उन्होंने अपने शोध कार्य में सापेक्षता और ब्रह्मांड संबंधी मॉडल पर ध्यान केंद्रित किया। इस क्षेत्र में उन्होंने 40 से अधिक शोध पत्र अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय पत्रिकाओं में प्रकाशित किए हैं।

शोध और सम्मान: डॉ. अभिषेक ने 25 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठियों में अपने

- रानीगंज के लाल की इस उपलब्धि पर बुद्धिजीवियों, जनप्रतिनिधियों और सामाजिक व्यक्तित्वों ने हर्ष व्यक्त किया
- डॉ. अभिषेक कुमार सिंह का पटना साईंस कॉलेज में योगदान एक महत्वपूर्ण कदम है जो न केवल शिक्षा के क्षेत्र में नवीनता लाएगा, बल्कि छात्रों और समाज के लिए एक प्रेरणा का स्रोत बनेगा। उनका अनुभव, ज्ञान और समर्पण इस कॉलेज को एक नई ऊँचाई पर पहुंचाने में मदद करेगा



शोध पत्र प्रस्तुत किए, जिसमें से कई प्रस्तुतियों को उत्कृष्ट सम्मान प्राप्त हुआ। अब तक वे शोध के क्षेत्र में 6 प्रतिष्ठित सम्मान प्राप्त कर चुके हैं, जो उनके समर्पण और मेधा का प्रतीक हैं।

समाज की प्रतिक्रियाएँ: इस उपलब्धि पर हर्ष व्यक्त करने वालों में अररिया सांसद प्रदीप कुमार सिंह, एमएलसी डॉ. एन के यादव, डॉ. सजीव कुमार सिंह, वार्ड एन पी डिग्री कॉलेज रानीगंज के प्रधानाचार्य डॉ. अशोक कुमार आलोक, उप प्रधानाचार्य डॉ. नूतन आलोक, प्रो सुयानंद सिंह, प्रो बुद्धिनाथ सिंह, प्रो योगेंद्र यादव, सरदार ठाकुर और चंदन सिंह जैसे कई प्रमुख व्यक्तित्व

शामिल हैं। डॉ. अभिषेक का यह चयन न केवल उनके व्यक्तिगत प्रयासों का फल है, बल्कि यह उनके परिवार और समाज के लिए भी एक प्रेरणादायक उदाहरण प्रस्तुत करता है। उनके कार्य से न केवल शिक्षा का स्तर ऊँचा उठेगा, बल्कि युवा पीढ़ी को भी आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करेगा। डॉ. अभिषेक कुमार सिंह का पटना साईंस कॉलेज में योगदान एक महत्वपूर्ण कदम है जो न केवल शिक्षा के क्षेत्र में नवीनता लाएगा, बल्कि छात्रों और समाज के लिए एक प्रेरणा का स्रोत बनेगा। उनका अनुभव, ज्ञान और समर्पण इस कॉलेज को एक नई ऊँचाई पर पहुंचाने में मदद करेगा।

